



# MAGYAR ÉLET

## Hungarian Life

Price \$ 4.00  
Including GST

AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA

★ THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

No. 3013. 5 April 2018

Printed Post approved PP 1000 2449

LX évfolyam 12. szám

2018. április 5.

## — Arról ami összeköt minket —

A nyilvánosságot uraló erők folyton arról akarnak minket meggyőzni – és meglepő módon valamiért mi, magyarok ennek kitüntetett célpontjai vagyunk –, hogy nem vagyunk eléggé korszerűek, hogy atavisztikus bele- ragadtunk a múltba.

Az, hogy mi szeretjük nemzetben, közösségben elgondolni magunkat, vagy úgy véljük, hogy jó ha országoknak vannak határai, és tudjuk, hogy a jogok mellett kötelezettségeink is vannak, szerintük mindez végtelenen provinciális, autoriter és elzárkózó.

A mi gondolkodásunk, amely különbséget tesz állampolgárok és országunkhoz állampolgársági alapon nem kötődők között az előbbieket javára, szerintük reménytelenül kirekesztő. A mi büszkeségünk – mondjuk – ezerszázados közös nemzeti teljesítményünkre, a megmaradásunkra – szerintük értelmezhetetlen olyan világban, ahol mindenki összeborul, multikulturálisan összeolvad egymással.

Értetlenkednek, amiért mi a tágas nagyvilág helyett otthon érezzük nagyobb biztonságban magunkat, és nem iratkozunk fel mindig eléggé lelkesen és kellő gyorsasággal közéjük, „a világ igazi jóakarói és megváltói” közé, azok közé, akik mindig tudják az egyedüli és éppen aktuálisan mindig helyes választ minden kérdésre.

### Az óriási hangzavar ellenére nekünk még van választási lehetőségünk

És ők könyörtelenül és feltétlenül számon is kérik mindenkin a legutóbbi divatos agymenéseik szolgái követését.

Nem értik, mit szeretünk mi annyira a saját közvetlen környezetünkön, a hazánkon, amikor az elvont végtelen, az egész glóbusz iránti lelkesedés sokkal kisebb felelősséggel, vidámabb lebegéssel jár és még – ők kiszámolták – költséghatékonyabb is.

Igen, igazuk van. Van bennünk, magyarokban valami megmagyarázhatatlan ragaszkodás ahhoz a gondolat- hoz, hogy mi: vagyunk valamiért, hogy létezésünknek célja van, hogy a többiekől eltérőek vagyunk, és mi nem állunk erre még büszkének is lenni.

Babits írja egyik esszéjében, hogy a magyarságnak van egy különleges nemzeti gondolata, egy olyan eszme, amely nem függ attól, hogy aktuálisan éppen hányan lelkesednek érte, ami akkor is létezik, ha hívei kevesek. De szerencsére ma azért ebben nem is állunk olyan rosszul.

Sok igazság van abban a hétköznapi vélekedésben, hogy az ember akkor tudja igazán értékelni a neki fontos dolgokat, amikor megfosztatik tőlük. A beteg az egészséget, a fogoly a szabadságot, a munkanélküli a nehéz de megélhetését garantáló munkát, a

### Szájer József

gyászoló a meghalt rokont, barátot, akire, amíg élt, nem fordított elég figyelmet.

Kívánjuk, hogy sose kelljen a valóságban megtapasztalni, hogy mi lenne a lelkesen éltetett szabadságból, jogból, jogállamból, ha eltűnne mögüle az összetartó, egymással szolidáris társadalom, a sokat szidott nemzeti szálakkal összekötött közösség, amely szerintünk alapfeltétele azok gyakorlatlásának.

Hogy ne menjünk messzebb: azok mindennapos, gyakran földhözragadt anyagi feltételeit is ez utóbbi garantálja. Mi ezek elvesztése nélkül is jól tudjuk, hogy a demokrácia, a jogok nem léteznek az őket támogató, feltételeiket megtermelő nemzeti összetartás nélkül.

Csak a felhőjáró naiv individualisták gondolják, hogy jogaink az égből pottyantak az ölinkbe, és azok teljesítménytől, érdemtől, a közösséghez tartozástól függetlenül megilletnek mindenkit. De ki garantálja akkor azokat? Az emberi jogi doktrína hívei ezzel nem vacakolnak sokat. Számukra valakinek a joga nem jelenti valaki más köteletségét is egyben, az csak úgy van. Pedig ez valóságtagadás.

Ahhoz, hogy az én gyerekeimnek joga lehessen iskolába járni, valakinek – többnyire saját magamnak – adót kell fizetnie, hogy az állam fenntarthassa az iskolarendszert.

A mindenkit alanyi jogon, munka nélkül is megillető minimálbér ultrabalos eszméjének abszurditása önma- gaért beszél, egyben öneleplező is, és lehetséges, hogy épp ez az oka annak, hogy viszonylag kevés valódi politikai erő mer kiállni mellette.

A teljesítmény nélküli, másokon élősködő élet néhány gazdag embernek kijutó (igazságtalan) privilégiumából tömeges társadalmi rendszert csinálni lehetetlen, mert az a szociális együttélés legelemibb szabályaival ellentétes. A „csak jogaink vannak, kötelezéseink pedig nincsenek” elve hazugság, de legjobb esetben is önáltatás.

Mint ahogyan az is teljes képtelenség, hogy a sok mindent elbíró papíron túl a valóságban is garantálható volna az az aktuálisan sokat emlegetett hagyományos álmom, hogy a föld minden lakójának joga lehessen a tet- szés szerinti helyre való bevándorlás- hoz, az ott való letelepedéshez.

Aki ezt meg meri kérdőjelezni – a jobbik esetben csak naiv címkézőkkel szemben –, az nem valami szívtelen alak, hanem a társadalmi rend igen- csak realista és morálisan is erős alapokon álló védelmezője. Az ember- társakon való segítség erkölcsi, keresz- tény imperatívusza nem teszi kötele- séggé, hogy a segítséget saját elemi

életfeltételeinek veszélybe sodrása árán is biztosítani kell.

Elsődleges kötelességünk a közvet- len környezetünkéről, családukról, szomszédainkról, barátainkról való gondoskodás, ezután jön a települé- sünk és a nemzetünk. Európa és a világ irányában is bírnunk morális kötelemekkel, de ez már korántsem olyan erős, mint az előbbi.

Hiába magyarázható el akár racio- nálisan is, hogy ugyanaz az adomány arányosan többet tud segíteni Afrika éhezőinek, mintha azt esetleg a vacso- ráját vagy fontos gyógyszerét meg- vásárolni képtelen nyugdíjas szom- szédunknak adjuk, mégis úgy érez- zük, hogy idegen, tőlünk távol élő emberekhez képest emberibb gesztus a közvetlen környezetünk segítése. A szívünk és az eszünk is ezt diktálja, mondjanak erről bármit is a világot és a gondolkodásunkat átalakítani törekvő nagyokosok.

Minket, magyarokat még az a más- hol morálisan igencsak fontos szem- pont sem kell hogy felzaklasson, hogy a gyarmattartó országok jogosan érezhetik saját felelősségüket a világ zétváli pontjain kialakult nehéz hely- zetekért, mert mi nem vettük ki ré- szünket a világ meghódításában, mai (relatív) (j)létünket, megmaradásun- kat nem a harmadik világ erői elszí- vásának, hanem csak és kizárólag sa- ját két kezünk munkájának, nemzeti teljesítményünknek köszönhetjük.

A mai politikai válságok kialakí- tása sem a mi sarunk, még ha segí- tünk is másokat azok kezelésében. Például támogatjuk az üldözött ke- resztényeket, mert úgy érezzük, van köztünk és köztük valamilyen plusz- kötelék, márpedig annak megléte nél- kül üres a jótékonykodás.

A bevándorlást alanyi emberi joggá alakítani kívánók látszólagos ember- barátsága mögött vétkes felelőtlenség és gyakran hanyag igazságtalanság bújkol meg. Ha a föld minden lakója gazdasági nehézsége vagy szegény- sége okán jogot kap arra, hogy a neki kedves, számára jövedelmezőbb hely- re menjen, akkor felfordul a világ rendje.

A világ szegény régióinak népván- dorlásra mobilabb, ottani viszony- latban gazdagabb rétegeinek életszín- vonala is alacsonyabb, mint az Euró- pában élő legszegényebbeké. A világ fejlett része önmaga lerombolása nél- kül nem képes egy ekkora embertö- meg befogadására.

Rádadásul a mai népvándorlás épp a legtehetségesebb rétegeket szívja el, ezzel megnehezíti, hogy a migrációs forrásoknál élhető társadalmak jöj- nek létre, olyanok, ahol érdemes ott- hon maradni, mert csak a legelese- tebbek fognak ott maradni, vagyis a gazdasági migránsok befogadásával ártunk a jobb sorsra érdemes eredeti

országainak is.

Ez az elv tagadja az emberi közös teljesítmények jelentőségét, a befoga- dó országokban jelentős mértékben gyengíti a társadalmi csoportok kö- zötti szolidaritást is. Ha egy közösség úgy érzi, hogy egyesek szerinte jogta- lan előnyhöz jutnak, mert teljesít- mény nélkül kapnak meg olyan közös javakat, amelyekért másoknak kemé- nyen meg kell dolgozniuk, akkor meg- roppan a szolidaritás, teret nyernek az idegenekkel szembeni indulatok.

A nemzetet, a nemzeti közösség ér- zelmi felhajtóerejét mint pusztá kon- fliktusforrást kihajítani az alakuló, változó világrendből komoly veszély a demokráciára, és béke helyett újabb konfliktusokat hoz létre. A má- ra bevándorlótársadalmakká vált gaz- dag nyugati országok belső, nemzeti kötelekeinek multikulturalizmus mi- atti gyengülése már eddig is jelentő- sen csökkentette a demokrácia mű- ködéskéhez szükséges társadalmi szoli- daritást.

Ha a békét, a biztonságot, a demok- ráciát, a polgári jogok európai rendjét gyermekeinkre és unokáinkra is át szeretnénk örökíteni, akkor nem vág- hatjuk el az évszázadok során kiala- kult, minket definiáló, létünk alapját garantáló nemzeti összetartozásunk szála- it. Aki a közös európai vagy glo- bális civilizációs identitást nem a nemzeti azonosulásra alapozva, ha- nem annak ellenében, annak felszá- molásával akarja létrehozni, az ho- mokra épít, sőt – az elmúlt évtized riasztó fejleményeit látva mondhatjuk – egyenesen a tüzelt játszik.

Mi, magyarok, Közép-Európa népei szerencsésnek is mondhatjuk ma- gunkat, mert ma egy fontos útelága- zásnál tisztán látjuk a lehetséges jö- vők modelljeit magunk előtt. Látjuk, hová jutottak azok az országok, ame- lyek akár naiv emberbarátságtól, akár lustaságtól, akár lelkiismeret- furdalástól, akár tehetetlenségtől, akár gazdasági előnyök vágyától ve- zérelve úgy döntöttek, hogy beván- dorló társadalmakká válnak.

Mi leginkább azért vagyunk szeren- csésnek, mert sok nyugat-európai or- szággal ellentétben nekünk még van választásunk. Bibó Istvántól és ezer- éves történelmünkől jól tudjuk, hogy a nagy nemzeti vállalkozásokat akár el is lehet szűrni.

★

A néhány nap múlva esedékes nagy, demokratikus, nemzeti szavazás Ma- gyarországon sorsdöntő lehetőség, hogy gyakoroljuk a jogunkat arra, hogy mi magunk határozzuk meg a saját jövőnket, hogy Magyarország magyar ország maradjon.

Mondjon vagy kiabáljon, harsogjon az óriási hangzavarban kívülről ne- kiünk bárki bármit is.

★★★

A szerző néppárti európai parla- menti képviselő.



**Melbourne nyugati kerületeinek egyik legrégebb, legrandinásabb ügyvédi munkaközössége, KŐHEGYI LÁSZLÓ által magyar vezetés alatt**

**Megbízható, felelősségteljes tanácsadás minden jogi ügyben**

**Ingtalan adásvétel, bérlet**

**Végrendeletek elkészítése, végrehajtása**

**Örököségi, bevándorlási, letelepedési ügyek intézése**

**Válóperek, gyerektartási hátralékok behajtás**

**Adósságok behajtása**

**Magyarországi jogi kapcsolatok**

**Magyarul beszélünk**

**Wilckens Roche Lawyers**

**43 Ferguson St. Williamstown 3016**

**Tel.: (03) 8383-5999**

**www.wrl.com.au les@wrl.com.au**

## BOLDOG NÉVNAPOT KÍVÁNUNK

**Április 4-én Izidor névnapja van.**  
Kibővített naptárak szerint Izor, Kerény, Platina, Platon névnapja van.

**Április 5-én Vince névnapja van.**  
Kibővített naptárak szerint Honoráta, Irén, Iréne, Juliána, Julianna, Julinka, Juliska, Kreola, Kreszcencia, Teodóra névnapja van.

**Április 6-án Vilmos, Biborka névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Atlasz, Balsam, Biber, Bitora, Bitoranna, Celesztza, Celesztin, Celesztina, Csát, Dénes, Dienes, Ruben, Szellő, Szellőke, Szixtin, Szixtina, Szixtus, Taksony, Viliam névnapja van.

**Április 7-én Herman névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Armand, Armanda, Armandina, Ármin, Árpád, Asszunta, Azucséna, Jelek, József, Kreola, Kreszcencia, Lotár, Manna, Mária, Szentia, Ursulina névnapja van.

**Április 8-án Dénes névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Dienes, Júlia, Julilla, Julitta, Valter, Walter, Zselyke, Zsüliett névnapja van.

**Április 9-én Erhard névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Csoma, Csombor, Csomor, Dömötör, Dumáta, Dusán, Dusánka, Lél, Pszihé, Vince névnapja van.

**Április 10-én Zsolt névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Ezékiel, Fulvia, Habilán, Polidor, Radamesz névnapja van.

**Április 11-én Leó, Szaniszló névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Ariel, Ariéla, Ariella, Arietta, Arlen, Arlett, Gemma, Glenda, Glenna, Glória, Godiva, Leon, Leona, Lionel, Sztámr névnapja van.

**Április 12-én Gyula névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Baldwin, Csaba, Csanád, Csobád, Konstantin, Némó, Oxána, Sába, Sebő, Száva, Szavanna, Szépa, Szépe, Szilárd, Zenina, Zénó névnapja van.

**Április 13-án Ida névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Béla, Hermina, Martin, Martos, Mína, Minika, Minna, Minni, Minóna, Mirka, Norma névnapja van.

**Április 14-én Tibor névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Bende, Bene, Benedek, Benediktusz, Euszták, Gusztáv, Jusztian, Jusztin, Lavínia, Lída, Lídia, Maxim, Tibéria, Tiborc, Tomázia, Tomázina névnapja van.

**Április 15-én Anasztázia, Tas névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Aldó, Atala, Cézár, Neste, Neszta, Nyeste, Oktávia névnapja van.

**Április 16-án Csongor névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Áhim, Bánk, Bános, Bende, Bene, Benedek, Benediktusz, Bernadett, Bernadetta, Bernarda, Bernardina, Cecil, Cecilián, Detti, Enikő, Eni, Encsi, Joachim, Jóahim, Joakim, József, Lambert, Lamberta, Tercia, Zonga, Zongor névnapja van.

**Április 17-én Rudolf névnapja van.**

Kibővített naptárak szerint Anasztázia, Anicét, Árnika, Asma, Csongor, Ince, Kiara, Klára, Megyer, Nasztázia, Nefelejcs, Neszta, Nyeste, Radiszló, Radó, Ralf, Raul, Rezső, Rolf, Zea, Zia, Zonga, Zongor névnapja van.



## A tiltakozások ellenére mecset épült Zuglóban Karácsony Gergely segítségével

A zuglóiak hiába kezdtek aláírásgyűjtésbe, és hiába tiltakoztak ellene, Karácsony Gergely nem hallgatta meg őket, a Magyar Iszlám Közösség így tavaly a kerületben élők megkérdése nélkül hozott létre mecsetet egy családi házban — írja a Magyar Idők. A magyarországi muszlimok választása vélhetőleg azért esett Zuglóra, mert tudhatták, hogy ott Karácsony személyében egy olyan polgármesterrel kell tárgyalniuk, aki a brüsszeli megközelítés híveként az úgynevezett kulturális sokszínűség eszméjét szem előtt tartva semmiféle akadályt nem gördít a mecset létrehozásának útjába.

Az iszlám híres jelképe, egy arany félhold díszíti a Magyar Iszlám Közösség mecsetének kapuját Zuglóban. A Karácsony Gergely által vezetett kerületbe a közösség egy évvel ezelőtt költözött be, mégpedig egy családi házat vásároltak itt maguknak, amit egy gyors felújítás után használatba is vettek — írja a Magyar Idők.

Bár a Magyar Iszlám Közösség vezetője korábban azt nyilatkozta, hogy a központban nem lesz megengedett a politizálás és a szélsőséges eszmék terjesztése, nemrégiben a zuglói mecsetben a Sáriát, az iszlám törvénykezést pozitív kontextusban népszerűsítő rendezvénysorozatba kezdtek.

**A Saria nevében embereket végeztek ki, erre most Zuglóban az iszlám törvénykezést népszerűsítő rendezvény indult**

A nyugati világban a Saria-törvénykezést mindenhol a szélsőséges iszlám alapjaként kezelik, amelynek része a dzsiháid is.

**Szaúd-Arábiában a Saria nevében embereket végeznek ki, az Iszlám Állam a Sáriára hivatkozva gyerekeket feszített keresztre, és nőket gyilkolt meg.**

Kovács Miklós Ahmeddel az Echo TV szeretett volna interjút készíteni, de a Magyar Iszlám Közösség imámja nem fogadta el a felkérést. Kovács megszólalása pedig fontos eleme lenne az ellentétek kitérő tárgyalásának, ő ugyanis egyik szószólója a muszlim törvénykezés terjesztésének. Az imám arra is magyarázatot adhatna, hogy nemrég miért pózolt egy Kalasnyikovval a Facebook-profilján.

Karácsony Gergely szerint Magyarországon vallásszabadság van, de Zugló polgármestere nem csak most hivatkozik a vallásszabadságra. Egy évvel ezelőtt is ezzel magyarázkodott a helyieknek, akik között óriási felháborodást keltett a mecset létesítése. Ám hiába tiltakoztak ellene, és kezdtek aláírásgyűjtésbe, Karácsony Gergely eltanácsolta őket.

A magyarországi muszlimok választása vélhetőleg azért esett Zuglóra, mert tudhatták, hogy ott Karácsony személyében egy olyan polgármesterrel kell tárgyalniuk, aki a brüsszeli megközelítés híveként az úgynevezett kulturális sokszínűség eszméjét szem előtt tartva semmiféle akadályt nem gördít a mecset létrehozásának útjába, sőt, inkább meggyőződéssel támogatja azt.

**Sajátosan reagált a Magyar Iszlám Közösség**

Cinikus (ha durvábban fogalmazzunk, mondhatjuk, hogy aljas) hangvételű, az MTI-hez eljuttatott közleményében reagált a zuglóiak félelmeire a Magyar Iszlám Közösség, a társaság szerint folyamatosan folyik a gyűlöletkeltés a muszlimok ellen.

*Tudjuk, hogy kampány van, de mi köze ehhez egy világvallásnak és egy bejegyzett egyháznak?* Az utóbbi száz évben nem a muszlimok küldték Auschwitzba zsidó honfitársainkat, nem mi követtük el a romagyilkosságokat, s nem mi követtünk el terrorcselekményeket! — érvelnek sajátosan az ártatlan emberek megkínzását, meggyilkolását, a fegyverekkel történő fenyegető pózolását, a keresztények kiirtását természetes dolognak tartó Saria-hívók.

## A legelső külképviseleti szavazókör nyitása előtt léphet vissza egy jelölt

A legelső külképviseleti szavazókör megnyitása előtt, vagyis április 7-én, közép-európai idő szerint 11 óráig léphetnek vissza az egyéni választókerületben induló jelöltek az áprilisi országgyűlési választáson a Nemzeti Választási Bizottság elfogadott iránymutatása szerint.

Az NVB iránymutatása alapján — amelyet 12:5 arányban fogadtak el — az országgyűlési képviselők választásán a szavazás megkezdésének időpontja, a

# MAGYAR

külképviseletek jelenlegi elhelyezkedésére tekintettel, közép-európai idő szerint 11 óra. (Az időeltolódás miatt az amerikai kontinensen már szombaton megtartják a szavazást, legkorábban a Rio de Janeiro-i külképviselet nyit ki, közép-európai idő szerint szombaton 11 órakor.)

Az iránymutatás szerint annak érdekében, hogy a külképviseleteken és a magyarországi szavazókörökben azonos adattartalmú szavazólapokon történhessen a szavazás, az egyéni választókerületi jelöltek eddig mondhatnak le jelöltségükről.

A lemondó nyilatkozat személyesen, teljes bizonyító erejű magánokiratban, vagy közokiratba foglalt meghatalmazás eredeti példányával rendelkező meghatalmazott általi átadásával tehető meg.

Az NVB-ben hosszas vita volt arról, mely időpontban határozzák meg a szavazás megkezdését. Avarkeszi Dezső (DK), G. Szabó Dániel (Momentum Mozgalom) és Fazekas Tamás (magyar Kétfarkú Kutya Párt) delegált amellel érvelt, hogy a lehető legkésőbbi időpontban, a magyarországi szavazás megkezdésének időpontjában — vagyis vasárnap reggel 6 órában — határozzák meg a szavazás kezdetét. Avarkeszi Dezső arra hivatkozott, akadályozná az ellenzéki összefogás sikerét, ha ennél korábbi időpontban határoznák ezt meg. Fazekas Tamás azt hangsúlyozta, a magyarországi választókat kell előnyben részesíteni a külképviseleteken szavazókkal szemben és vállalni kell, hogy a minél későbbi időpont adott esetben azt eredményezi, hogy a külképviseleteken korábban leadott szavazatok között lesznek olyanok, amelyek visszalépett jelöltre lettek leadva.

**Rádi Péter, Tóta Áronné, Bozsóki Éva, Boda Pál delegált tagok** pedig a külképviseleti szavazás megkezdésének időpontját támogatták a szavazás kezdeteként. Rádi Péter kiemelte: az a jelölt, aki vasárnap 5 óra 59 perckor lép vissza, megsérti a jóhiszemű és rendeltetésszerű joggyakorlás választási alapelvét, hiszen a vasárnapi visszalépés azt jelenti, hogy a szavazatszámoló bizottság már nem tudja őt lehúzni a szavazólapról, és megteveszti a választópolgárokat, akiknek eddig kampányolt. Bozsóki Éva szerint minél későbbi időpontban határozzák meg a szavazás kezdetét, annál több érvénytelen szavazat lehet,



**A Magyar Szellem Láthatatlan Múzeumában a Csapó Endre szerkesztette Magyar Élet című hetilap félévszázados nemzeti szolgálata MAGYAR ÖRÖKSÉG. A Magyarországot Alapítvány ezen határozatát az Aranykönyv örzi.**

Készült a Magyar Kormány támogatásával

MINISZTERELNÖKSÉG  
NEMZETPOLITIKAI ÁLLAMTITKÁRSÁG

BETHLEN GÁBOR

## Magyar Élet Hungarian Life

Felelős szerkesztő és kiadó: Márffy Attila  
Sydneyi szerkesztő: Józsa Erika  
Főszerkesztő: Csapó Endre

Irodák:

### Melbourne

15 Roselyn Crescent,  
East Bentleigh, Vic. 3165  
Tel.: (03) 9557-2422  
Fax: (03) 9563-9101  
E-mail:  
amarffy@netspace.net.au  
Levél cím: P.O. Box 210,  
Caulfield, Vic. 3162

### Sydney

22 Marinella Street  
Manly Vale, NSW. 2093  
Telefon: (02) 9907-6151  
E-mail:  
hungarianlifesydney@gmail.com  
meccsapo@bigpond.com

Hirdetési díjszabás: \$ 5.50/cm/column (Incl. GST)  
(Hasábonként 1 cm mély és 5 cm széles)  
Előfizetés egy évre GST-vel együtt \$ 200.—

Advertising rate: Classified: \$ 5.50/cm/col. (Incl. GST)  
Half page: \$ 300.— Full page: \$ 550.—  
Translation and artwork free of charge.

Proprietor and Publisher: Hungarian Life Publishing  
Printed by Attila Márffy, 15 Roselyn Cresc. East Bentleigh, Vic. 3165.

# HÍREK

hiszen a vasárnap visszalépőkre már esetleg adtak le a külképviseleteken voksokat.

Az NVB végül 12:5 arányban elfogadta az iránymutatást, nemmel szavazott Avarkeszi Dezső, Bodolai László (LMP), Fazekas Tamás, G. Szabó Dániel, Szijj-Sarkadi Zsuzsanna (Együtt).

Az NVB iránymutatását jegyzőkönyvi döntéssel hozta meg, így ellene nem kérhető jogorvoslat.

## Trianon címmel rockoperát mutatnak be június 22-én és 23-án

Trianon címmel nagyszabású rockoperát mutatnak be június 22-én és 23-án a fővárosi Hősök terén. A több száz szereplőt felvonultató darab rendezője, a szövegek összeállítója Koltay Gábor, a zeneszerző Koltay Gergely.

„A szó és a téma, Trianon száz éve kavarr szenvedélyeket az országban. A rockopera néhány család történetén keresztül mutatja be, miként befolyásolta életünket alapvetően mindaz, ami 1920-ban történt, vagyis hogy Magyarország szétszakadt” — mondta a rendező a rockoperát színpadra vivő Esztrád Színházal közösen tartott sajtótájékoztatón.

Koltay Gábor kitért arra, hogy a Trianon című produkcióban szereplők túlnyomó többsége látható volt a két évvel ezelőtti, szintén a Hősök terén bemutatott *Itt élnek, halnod kell* című rockoperában.

A Trianonban színpadra lép mások mellett Varga Miklós, Vadkerti Imre, Kalapács József, Makrai Pál, Sipos Imre, Benkő Péter, Palcsó Tamás, Rudán Joe, Varga Szabolcs és Varga Vivien is. A produkcióban tizenöt énekes, húsz színész, kétszáz táncos, száz statisztá, harminc lovas és negyven artista fog közreműködni.

Mint elhangzott, komoly díszletrendszer fog épülni a Hét vezér szoborcsoport elé két nagy színpaddal. Két óriási ledfal épül a díszletbe, szemben lesz egy jelentős méretű lelató, oldalt pedig további kettő, a múzeumok előtt.

„Úgy tapasztalom, nagyon sokan nem igazán tudják, mi történt 1920. június 4-én, amikor aláírták az első világháborút lezáró békeszerződést Versailles-ban, a Grand Trianon palotában. Magyarország 19 milliós európai középhatalomból 8 milliós kis állammá szűkült, területének több mint kétharmadát veszítette el. Szeretnék elgondolkodtatni az embereket, illetve az értelem mellett az érzelmeket is átélhető módon felmutatni” — fogalmazott Koltay Gábor.

A darab négy tételből áll, a szövegkönyvet Koltay Gábor emlékezések, dokumentumok, költemények, megzenésített versek segítségével állította össze. A rendező szólt arról, hogy az első a 19. század végi millenniumi ünnepségektől Trianonig tart, a második 1920-tól a második világháború végéig, a harmadik a Kádár-korszakot mutatja be, a záró tétel pedig a rendszerváltozás óta eltelt éveket, benne az EU-csatlakozást és 2010-et, amikor az Országgyűlés megszakította a nemzeti összetartozás napját, a Trianon-émléknapot. Koltay Gábor megjegyezte: nem a történelem kerekét kell visszafordítani, hanem életben tartani, megkeresni azokat a lehetőségeket, amelyek a határok feletti nemzetegyesítéshez vezetnek.

A rendező kitért arra, hogy a szereplők jelentős részével régóta együtt dolgozik, Varga Miklóssal például 1983, az István, a király óta, Rudán Joe-val pedig 1993, az Atila, Isten kardja bemutatása óta.

A zeneszerző Koltay Gergely, a több mint négy évtizede működő Kormorán együttes vezetője azt mondta: saját együttese mellett egy szimfonikus zenekar fog élőben játszani az előadásokon. Hozzátette: zenéjével ki akarja fejteni, mit éreznek a magyarok itthon és otthon, Magyarországon és a külföldi közösségekben.

A rendező hangsúlyozta: a produkció nem állami támogatásból valósul meg, és bízik abban, hogy a két előadás után továbbiak is lesznek szerte az országban. „Két év múlva lesz Trianon századik évfordulója, szeretnénk valami fontosat és szépet mutatni”.

### L.Y. TONGE & CO. LAWYERS

Dr. Livia Tonge Principal  
PERSONAL INJURY LAWYER  
NO WIN, NO FEE

A LEGNAGYOBB HOZZÁÉRTÉSSEL ÉS GONDDAL VEZETJÜK LE  
JOGI ÜGYÉT BÁRMILYEN BALESETI KÁROSODÁSÁVAL  
KAPCSOLATBAN.

MAGYARÚL ÉS ANGOLÚL BESZÉLÜNK

[www.tongelawyers.com.au](http://www.tongelawyers.com.au)

Suite 7, 600 Lonsdale Street, Melbourne VIC 3000

Telefon: 9670 5504

Fax: 9602 5615

Email: [ltonge@tongelawyers.com.au](mailto:ltonge@tongelawyers.com.au)



## Öt új Duna-híd készül

Már tervezik vagy meg is kezdték a kivitelezését annak az öt új hídnak, amelyek összeköttetést biztosítanak legnagyobb folyamunk, a Duna két partja között, míg a hatodik, a váci csupán tanulmánytervben szerepel. A komáromi határhíd kiviteli szerződését a napokban módosították.

Bár már zajlanak a kiviteli munkák a Komárom-Komárno határon átvitelő Duna-híd körül, a beruházó Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. (NIF) a minap módosította a vállalkozási szerződést. Igaz, ez nem változtatott sem a feladaton — aminek része a 600 méter hosszú, egy pilonos, ferdekábeles Duna-híd, valamint az odavezető utak megépítése —, sem a kivitelező személyén, amely a H-M Duna-híd Konzorcium, sem az áron, amely áfa nélkül 91,2 millió euró. A módosítás célja, hogy a vállalkozók a kivitelezési munkálatoknak a Szlovák Köztársaság területén teljesítendő részét fióktelepeik útján végezhesék, illetve, hogy az elvégzett munkák ellenértékéért a vállalkozók fióktelepeik útján állítsák ki a számlát. A kivitelezésre biztosított idő 29 hónap, azaz két és fél év múlva már megindulhat a forgalom Komárom két része között.

A fentivel ellentétben mindmáig csupán a Dunakanyar hídjának megépítése, bár már korábban elkészült az új műtárgy és csatlakozó útszakaszai rendezési tervének végleges változata. Az elfogadott tanulmányterv szerint a tizenöt méter széles híd Váctól délre ívelne át a Dunán. A jóváhagyott változatban a nyomvonal a váci déli csomópontból indulna ki, a rávezető szakasz az autópályává bővülő új 2-es főút Vác és Sződliget között létesülő új csomópontjánál kezdődne.

A váci híd igénye szinte magától értetődő, hiszen Szentendrei-sziget másik oldalán, Tahinál korábban már létesült közúti híd, Vácnál azonban csak komppal kelhetnek át mind a gyalogosok, mind az autósok. A leendő híd nemcsak Vácot kötné össze Tahitófaluval, nemcsak a Dunakanyar két partját — az M2-est a 2-es és a 11-es úttal — az M0-s hídjától északra 30 kilométerrel, de Esztergom és Gödöllő között is nyitna egy új, a fővárost elkerülő közlekedési folyosót.

Nem csupán közúti híd épül a Dunán, Budapesten már készül a Rákóczi híddal párhuzamosan futó Déli összekötő vasúti híd átalakításának és bővítésének kiviteli terve. A NIF által kiírt közbeszerzésen nyertes vállalkozók 978 millió forint értékben készíthetik el az új vasúti pálya kiviteli terveit a IX. kerületi Soroksári út és az újbudai Nádorkert között. A kivitelezés a vasúti forgalom fenntartása mellett zajlik majd, ezért a tervezőknek javaslatot kell tenniük ennek megoldására is, legalább négy kitérő megtervezésével. A Déli összekötő az ország talán legforgalmasabb vonalán, Kelenföld és Ferencváros között helyezkedik el, a hazai teheráru-szállítás 90 százaléka keresztülhalad rajta.

Dél-Budapest újabb közúti híddal is gazdagodik: a múlt év végén jelent meg a kormányhatározat a Galvani úti híd megépítéséről. Az Andor utca és az Egér út közvetlen kapcsolatot ad a hídnak az M1-M7-es bevezetőjéhez. A hídról a pesti oldalon levezető útnak alul- vagy felüljáróval kell majd keresztetnie az ott lévő vasúti létesítményeket. A továbbiakban a nyomvonal az Illatos úton éri el a Határ utat, azt követve az Űllőt, majd folytatódik a Jászberényi útig. Ezt a vonalat folytatva a folyosó összességében az M1-M7-es bevezetőjétől az M5-ösön és 4-esen át egészen az M3-ig biztosít majd átjárhatóságot. A további fejlesztések során kiépülhet a Fehér út-Nagy Lajos király útja vonalában egy külső körút, amely a Hungária-gyűrű mellett, azzal párhuzamosan kínál alternatív útvonalat.

A Budapest alatti Duna-szakaszon már a tervezési szerződésnél tart a Kalocsa-Paks Duna-híd. Az új átkelő mellett összesen 21 kilométernyi új utat is építenek. Az új átkelő várhatóan 1060 méter hosszú lesz, 12 támaszon fog állni. A híd kialakításánál ügyelnek arra, hogy a Dunán zajló kereskedelmi forgalmat ne gátolják, a legkisebb hajózási szélességet 180 méteresre tervezik.

## BEIGAZOLÓDOTT CSURKA LÁTOMÁSA

Előre látta Vonáék jövőjét.

Csurka István még 2009-ben egy hódmezővásárhelyi lakossági fórumon mondta el a véleményét a Jobbikról:

„Aki a Jobbikra akar szavazni, az tegye, de tudjon róla, hogy ezzel az MSZP-t és az SZDSZ-t támogatja, ugyanis a Jobbik e két párt fantomszervezte.”

Közel tíz év távlatából visszaolvasni Csurka szavait több, mint felkavaró. Beigazolódott az akkor még csak kevesek által hitt vélemény.

Előbb utóbb összeső, ami összetartozik.

(Magyar Idők)

## GYURCSÁNY MEGINT PIÁS VOLT

Vágó szerint részegen tárgyalt az LMP-ekkel.

Gyurcsánynak brutálisan stresszes lehet a kampány. Kemény a választási matek, röpködnek a prímszámok. Flető kicsit oldja feszít, nehogy megint olyanokat mondjon, hogy le kell váltani a DK-t. Tök rendben van, hogy ilyenkor lecsúszik néhány pohárral. Tegye a májára a kezét, aki évtizednyi politizálás után nem vesz az arcába egy kis szeszt, ha sajtótájékoztatót tart! Jönnek a riporterek az idegesítő kérdésekkel, Gréczy pedig megint tré módon szervezte meg az egészet. Az embernek tényleg csak öszi módon lenne kedve káromkodni. Teljesen érthető.

Gyurcsány lassan a parlamenti küszöb alá issza magát. Nem tudja józannal kibírni ezt a „kurvaországot”. Nehéz ugyanis feldolgozni, hogy tárgyalni kell a hajdan nácinak tartott Jobbikkal. Ráadásul muszáj lesz leülni Simicskával is. De majd a Lajossal legalább elviszkizgetnek a koalíciós tárgyalások alatt.

(Magyar Idők)

## GYURCSÁNYNAK NEMCSAK A PRÍMSZÁMOKKAL VANNAK GONDJAI

Azt még nem tudjuk, hogy Gyurcsány Ferenc ezúttal milyen tudatmódosító szerek hatása alatt állt, az viszont biztos, hogy a számok világa továbbra is messze áll tőle.

Érdi lakossági fórumán ugyanis azt találta mondani, hogy „legközelebb a Nemzetközi Labdarúgó Szövetség lesz Orbán Viktor ellensége, mert Gyurcsány alatt a nemzetközi ranglistákon előkelőbb helyen szerepelt a magyar foci, mint ő alatta”.

A tények azonban mint tudjuk, makacs dolgok és kiderül belőlük, hogy a magyar fociválogatott 2016 tavaszán érte el története legelőkelőbb FIFA-világranglista helyezését, amikor a 18. helyen állt, és akkor még vártott magára az egész országot hetekig eufóriában tartó EB-szereplés is.

Úgyhogy a jelek szerint Gyurcsánynak a prímszámokba történő belegalyodás és az LMP-vel való félresikerült tárgyalás után sem sikerült kijózanodnia.

(Magyar Idők)

**DOLLÁR ÁRFOLYAM**  
2018. márc. 29-én  
1 AUD = 194.16 Ft

**A ködösítés mögül a további haditervezési részletei is kibuknának. A behívott migránsok nagyobb része a jelenleg hatalmon levők leendő választói többségét van hivatva biztosítani**

Amikor két hadsereg feláll, hogy összemérje erejét, mindig van valamelyes kiszámíthatatlanság a kimenetelben. Ezt az állapotot ragadják meg az eposzköltők, megállítva az epikus időt, hogy az olvasói várakozásokat fokozva bemutassák a szemben álló feleket, a harci célokat, a nagyratörő reményeket s az izmaikat feszítő, pajzsukat kardjukkal döngető hősokeket. Jelen cikkemben nem toloom fel magam az eposzköltőségig, mindössze az egyik oldal hevenyészett seregmustrájára vállalkozom. Megkísérlem felrajzolni, nagyon leegyszerűsítve(!): kik azok, honnan jöttek, eddig mit értek el, s milyen haditervezéssel akarnak-akarhatnak, akik velünk szemben állnak fel a jelen összeállításban.

### Európa rongálása

Először is ki kell mondanunk: a keresztény Európa-ellenes seregek felvonulása nem Sorossal kezdődött. Évszázadok óta folyik, s ezalatt az ostromlók – a felszínen mindenféle jelmezt öltve, lényeg szerint azonban mindig önmagukkal azonosan – nagyrészt szabadon fújták harsonájukat, és bontogatták az európai intézményeket. A szabadkőművesek azzal kezdték, hogy a kereszténységből kidobták a vallást és a hitet, s csak a szerintük racionálisan elfogadható néhány erkölcsi szabályt tartották meg, azt is pusztán ajánlás formájában. Az egyház elleni támadással folytatták. Nem sikertelenül. A végén, mára, a kereszténység megszűnt erős vallás lenni, inkább csak kultúrává vált. S vezetői ebbe belenyugodtak. Amikor az Európai Alkotmány-szerződésből kimaradt a kereszténység (kik hagyták ki?), Európa nem verte tiltakozásul, és nem is borította fel az asztalt, hogy a személyiségét pedig nem hagyja felszámolni. Hagyta.

A korábbi szálon folytatva: a jakobinusok vezetői – akik maguk is szabadkőművesek – a tekintélynek üzeneteket adtak a csőcselék nevében, akasztgatva, guillotinozva. A marxisták – maguk is szabadkőművesek (ezt a továbbiakban már nem ismétlem) – pártokba szerveződve mindenki szemé láttára világnagy összeesküvést szöttek a fennálló rend ellen. Ugyancsak bő másfél évszázadra szólót. Elsősorban a társadalomszervező tulajdon kiiktatásával, illetve forradalmi kisajátításával akarták összeomlasztani, maguk alá gyűrni Európát (és a világot). Nemzetközinek vallották magukat, s ezzel a nemzetet is kidobták a pakliból. A *Kommunista Kialtványt* Marx akár a szabadkőműves páholya alapító iratából is másolhatta. Aztán jött Freud, aki a minden társadalmi szabályozás ősi mélyében lévő szexualitást vette célba és dobta ki, mint ami „rossz közérzet” támaszt az emberekben. Hogy a szexuális szabályozottság hiánya hová vezet, arról nem szólt előre. A sor tizenkilencedik és huszadik századba eső része igen hosszú és az eddigiekhez hasonló tételekből áll. Ezeket elhagyom.

A sor hozzánk közelebb eső vége

# Féloldalas seregmustra

Tellér Gyula

Marcuse nagy konklúziója: a részbeni szétszedés után az egész európai típusú civilizációt kell megsemmisíteni, hogy – az el nem magyarázott jellegű és lényegű – világforradalom létrejöhesse. Az 1968-as diáklázadások már ennek a tannak a jegyében rúgták fel a parancsolatokat, s tiltottak minden tiltást. A közjük tartozó Reich szerint a hagyományosan: morálisan és szexuálisan épített ember – főleg ha apai tekintélyre törekszik a családban – alapvetően „fasiszta” személységű. Darabokra kell bontani, nehogy a borzalmas ember újjászülje a borzalmas rendszert. Ilyen értelemben új ember kell. A „fasiszták” helyébe.

S végül jött Soros kedvenc szellemi hadsegédje, Popper, aki mindezt egyszerű képletbe foglalta össze. Az általa javasolt „nyílt” (vagyis minden hagyományos eszmei és érzelmi összetartó erő nélküli) társadalmat kizárólag a piacon érvényesülő tevékenységcsere és fölötté a minden értéket támadhatóvá és szavazatokkal eldönthetővé tevő liberális alkotmány jogrendje szabályozza. Ami a kettő között van: magánügy. A vallás magánügy. A közösség (ami nincs is – mondja HZS jelenleg is működő tankönyvszakértő!) és a nemzet magánügy. Az iskola magánügy. A történelem és a kultúra magánügy. A szexuális magatartás bármely alakzata magánügy. S – sajnáljuk – de igazság sincs. Minek az?

### Hatalomkoncentrációk

A szétszedésekkel párhuzamosan a szabadkőműves bicepsz is próbálgatta magát. 1871-ben Párizsban még marxista szociáldemokrata köpenyben. Aztán a huszadik század elején Portugáliában vagy egy évtizedig tombolva (szerzetesrendek fizikai szétverése és tagjaik megalázása, kivégzések, kínzókamrák, évtizedes kormányzati anarchia és a közösség kirablása). Aztán Rosa Luxemburg és Ernst Thälmann vezetésével tört ki felkelés a forradalmi munkásosztály nevében Németországban. Ezt maga a forradalmi munkásosztály verte le.

Közben 1917-ben Oroszországban Leninnel az élen léptek fel, egyedül tartós sikerrel. És 1918-ban Budapesten (ezt viszonylag jól ismerjük). Aztán a huszas-harmincas években Olaszországban és Spanyolországban („Madrid határán állunk a vártán...”).

Ezeket az anarchikus és siralmas hatalomátvételi kísérleteket az éppen érintett ország a hadseregre, a parasztságra és részben az egyházra támaszkodva leverte. Az Európában és Amerikában ekkor már jelentős túlsúlyban lévő liberális (szabadkőműves) ihletésű sajtó tájékoztott. A szabadkőműves erőkoncentrációkat mint az emberiség üdvét, a történelem főútcáját mutatták be, s a levrőket – akik amúgy nemritkán viszonozták is a hatalomátvétellel kísérletezők kegyetlenségét (Hitler, Franco, Horthyék néhány ellenintézkedését Orgoványban és Siófokon) – vadállatoknak mutatták (persze, olykor azok is voltak). Hogy ehhez a mindenütt „vadállati fasiszmust” vizionáló történelmi fogalomképzéshez nekünk mi közünk, nem tudom. Hogy a világháború szörnyű veszteségeiből, a Tanácsköztársaság pusztításából, a román megszállás rablásaiból, a jóvátételek terheiből, a trianoni csonkulá-

sokból az országot talpra állító Horthy-nak mindehhez mi köze, kérdés.

### Néhány szó az EU-ról

Nem célom – nem is vagyok hivatva rá –, hogy a második világháború utáni folyamatokat áttekintsem vagy értékeljem. Csak megjegyzem: az erős „fasiszmusok” kérdését a második világháború úgy-ahogy „elrendezte”. A győztesek Európa gyengeségét lépten-nyomon demonstrálták és kihasználták. A viszonylagos csendben a szabadkőművesek-cionisták léptek egy nagyot: megalapították Izrael államot. Aztán jött a hidegháború. A frankfurti szabadkőműves-neoliberális filozófiai iskola prominensei visszatértek Európába az Egyesült Államokból. S hogy működnek: jeleztek az európai típusú civilizáció megsemmisítését zászlóra tűző 1968-as párizsi „események”. Aztán összeomlott a szocializmus. És több lépésben létrejött az egységes Európa magja.

Itt merül fel aztán a kérdés, az én kérdésem: a cikkemben elővezetett rendszerbe hogyan illeszkedik bele az európai koncentráció. Kétségtelen, hogy az elsődleges mozgató a tőkeérdek: akkora piacot kellett létrehozni, hogy az európai tőkét méretgazdasági pozíciója versenyképessé tegye a világ más régióinak nagytőkéjével (repülőgépek- és rakétagyártás, hajó- és hadihajó-építés, gyorsvasutak, nukleáris fegyverzet és energiatermelés, elektronikus távközlés, számítógépipar stb.).

A politikai oldalon azonban az ehhez szükséges hatalomkoncentráció sokféle módon végbemehetett. Nos, a demokratikus törekvésekből és birkózásokból végeredményben egy olyan politikai felépítmény jött létre, amelyben minden olyan kérdést, amelyben az Európát letaroló szabadkőművesek, neoliberálisok (ez az Amerikában született legújabb önmegnevezésük) dominanciája biztosítható, a dokumentumokban előírt demokratikus úton intéznek el. Szavaznak, döntenek, végrehajtanak. Más kérdésekben a látszólag demokratikus túlsúlyok a döntőek. S ezek annak javára működnek, akik belülről politikailag elfoglalják a két-három nagyállam vezetői pozícióit. Befelé demokrácia, kifelé diktatúra. S mire használható! Figyelte-e valaki, amikor a kilencvenes években Konrád György elkezdte követelni közös európai magatartás- és gondolatrendőrség felállítását a neki nem tetsző magatartások és eszmék ellen. Nos, a hatalomkoncentrációnak ez a funkciója az államépítésben részt vevő s végül hatalomba került frankfurtistáknak, neoliberálisoknak eleve ott volt a fejében (Cohn-Bendit, Verhofstadt, Merkel, Barroso, Juncker, Neelie Kroes, Schulz stb.), s csak alkalomra vártak, hogy éljenek vele. A neoliberális hatalomgyakorlás harmadik ága az apparátusok kezdeményező és döntéshozó – alkalmanként informálisan ügydöntő – pozíciója. S akkor a pénzhatalom demokratikusnak álcázott „civil” megjelenéséről még nem is szóltunk. A neoliberális-szabadkőművesek csak az alkalomra vártak, hogy éljenek demokratikusnak álcázott, valójában mindentől független hatalmukkal. A 2015-ös migránsjárás volt az „alkalom”.

### A migránsgyártás

Azt, hogy az arabokat egész Palesztinából, a leendő Izrael állam teljes területéről el kell távolítani, először maga az alapító eszme képviselője: Theodor Herzl mondta ki. Később a tényleges alapító Ben Gurion csatlakozott hozzá. De ő azt is tudta: egy ilyen erőszakos akció – bármily egyszerű legyen is katonailag (ezt már Sharontól tudjuk) – olyan nemzetközi felháborodást váltana ki, amit Izrael állam nem engedhet meg magának. De ha valamilyen okból kifolyólag az egész Közel-Kelet lángra lobban, háborús katasztrófa sújtja az egész régiót, a korábban féken tartott vallási és nemzetiségi ellentétek robbantásba, gyújtogatásba, öldöklésbe torkollnak, romok, izzás és szenvedés mindenhol, s milliók vagy inkább tíz- meg tízmilliók pusztulnak vagy menekülnek, ugyan ki veszi észre, hogy néhány millió palesztint Gázából a tengerbe, Ciszjordániából a Jordán-túlra kergetnek.

A világgés – egyebek közt szabadkőműves ihletésű vagy a szabadkőművesek befolyása alatt álló európai hatalmak (Anglia, Franciaország) és az Egyesült Államok közreműködésével – be is következett. A palesztinokból már mindjárt 1947-ben elkergettek vagy nyolcszázazretet. Utána aki maradt, maradt. Megúsztta. Elsősorban jeles izraeli értelmiségiek és közszereplők tiltakozásának hatására. De Irakot lerohanták. Szaddamot felakasztották. Bejúrót újra meg újra porig bombázták. Líbiát először porig bombázták, aztán valahogy elérték (elsősorban a franciák), hogy Kadhafit „törzsi erők” meggyilkolják. A zűrzavar azóta sem szűnt meg se Líbiában, se máshol.

Szíriába a törvényesen és sikeresen működő kormány megbuktatására egyebek közt amerikai diverzáns fegyveresek csapatai nyomultak be (a „vegyi fegyverek ellenőrzésére”). A kiéheztetett palesztinoknak élelmet szállító görög hajó legénységét izraeli kommandósok „ritkították” meg.

Aztán jött – valahogyan – az „arab tavasz” zűrzavara. Az egyiptomi államcsíny oda-vissza. Mubarak pere. Az Iszlám Állam pusztításai. A kurdok Kirkukban. Szaúd-Arábia megszárlásai Adenben. S nem úgy néz ki a dolog, hogy mindennek egyhamar vége szakadna. A rendező struktúrák célzott elpusztításával (Szíriában nem sikerült) maradt a tökéletes káosz. A boldogabb vidékek felé induló menekülők s azok látszólag szerencsés sorsától pedig Fekete-Afrika fiataljai is kedvet kaptak. Sok tízmilliónyian mozdultak meg.

Az Európára rátelepedő hatalom csak erre várt. Behívta, s istenhozottal köszöntötte a behívott és 2015-től feltartóztatatlannal beözönlő százazereket. No-go zónák? Zűrzavar? Kulturális ütközés? Erőszakoskodások nőkel? Késélek? Tömegbe hajtás kamionnal? Robbantások újra meg újra? Kusza, szabályozatlan, átláthatatlan előzönlés? Nos, ahogy vesszük. Aki csak a jelent látja, annak az. De mintha valakik, akik a demokratikus keretek között nem bíznak hatalmuk tartósságában, már egy jövőbeli szavazótábor és janicsárszótályt formálnának a beözönlőköl.

Olyanokból, akik szerencsére nem voltak „fasiszták”. Majdan olyan

anyagi előnyök (lakás, munkátlan jövedelem, autók, nők) pórázára fűzve őket, amely előnyöket a „bennszülött” lakosság által megtermelt jövedelem újraelosztása révén hoznak létre. Aminek első jeleit máris jól látni: a szoktató eszméket már itt-ott arcátlanul kezdik pengetni, például a be nem fogadóakra kirovandó horribilis büntetések formájában. A német lakáspolitikai formájában. A svéd letelepítési akciók formájában. Európában egyelőre a magyarok az egyetlenek – és visegrádi szövetségeseik –, akik felismerik ennek a koncepciónak a veszélyét.

Azt, hogy mindez nemcsak koncepció, hanem működő, lassan előrenyomuló haditervezés is. És ez a felismerés az oka az ellenünk felhabzó ádáz gyűlöletnek és rágalomözönlésnek.

### Vezetői összefoglaló

Lássuk egyben az eddigieket.

1.) Valakik egy több évszázados, szorgosan, nagy erudícióval és nagy erővel végrehajtott folyamatban Európa keresztény intézményeit szétbontották, meggyengítették, kiürítették. Európát szekularizálták, lepusztították. Keresztény és nemzetekre épülő öntudatát, szervezetségét elvették.

2.) Az így lepusztított Európára – paradox módon immár nagyrészt saját beleegyezésével – fölépítettek (egyebek közt a párizsi '68-asok) egy óriási csiki-csuki politikai felépítményt. Ez alapjaiban – minden olyan kérdésben, amelyben a szabadkőműves parlamenti befolyás biztosítva van – demokratikusan, az elfogadott, megkötött szerződésekben lefektetett eljárásoknak megfelelően dönt. Esetleg őrzöngve, habzó szájjal „vitakozik” a neki nem tetsző nézeteket vallókkal (Cohn-Bendit, Verhofstadt, Schulz és az utána nyikhajok Orbán ellen stb.). Egyéb kérdésekben, gyakran a legfontosabbakban – hogyan, hogyan nem – a különleges hatalommal rendelkező, ám senki által sem megválasztott, többségükben szabadkőműves ihletésű apparátusok kezében van a kezdeményezés, a döntéshozás és nem ritkán maga a döntés. (Ez újabban valahogyan az ENSZ-re is áttérjedően van.)

3.) Az a nagyobb szerkezet, amelyben ezek az itteniek is tartoznak, az utóbbi harminc-negyven évben Európa elfoglalásával párhuzamosan a Közel-Keleten és Észak-Afrikában először talán véletlen melléktermékként, aztán tudatosan célra irányulva megtermelte a menekülőket és a példájukon okuló migránsokat. Sok-sok milliónyit.

4.) Most pedig immár elég erősnek érzik magukat, hogy ezeket az embereket – a demokratikus döntéshozattal megkerülve – az eszmében letarolt Európára elkezdjék rázúdítani és az államok közt szétteríteni. Itt tartunk. Ami történik: szándékosan, nyílt vagy titkos vezetői döntésre történik.

Az aktuális európai politikával kapcsolatban a sajtóban nap mint nap türelmetlenül emlegetett negatívumok (nem védik a határt, nincs közös migrációs politika, erőltetik a kvótát, ostoba és álságos „szolidaritáselveket” vetnek fel stb.) nem a Václav Klaus által (a Népvándorlás c. kötetben) vélelmezett tudatlanságból, gyengeségből, politikusi alkalmatlanságból származnak, hanem ezek a hatalom elfoglalása utáni szándékos célmegvalósítás eszközei.

(Folytatás az 5. oldalon.)

Soros György aláírta Európa halál ítéletét. Vádemelés, tárgyalás nem volt, védőbeszéd sem hangzott el — holmi bíróságsodsi föl sem merült. A vádlott sem szólalt meg, mivel nem kérdezték, hiszen kísérlet közben a nyúl nem pofázik. Nem lett volna se demokratikus, se polkorrekt, csak korszerű. Az emberbarát ítélkező ugyanis a legcsekélyebb mértékben sem demokrata, ezt nem is terjeszti sem önmagáról, sem nekünk szánt rendszeréről. Nyilván tudja, hogy célközönsége azt hiszi önmagáról, hogy az, mert ma divat a demokráciára hivatkozni, tehát egy ilyen ismeret zavart keltene a fejében, s kiegyenesedne az egyetlen agytekervénye is.

Részletekbe menően megtervezte a döntést a végrehajtással együtt. Imár bizonyos, hogy támadt egy ötlete. Nagy durranás lesz a kinkeservesen megformálódott társadalmak szétverése. A terv gyökerei — ha nem is a kezdetekig, de a vallásháborúig visszanyúlhatnak. Részletezve: Gazdaságkor kibontakozásáig, amely az embert és értékeit visszazsírította, miközben az érdeket, a dolgok sarát iparszerűen kezdte az értékek helyére nyomni.

A művészeti izmusok uralomra jutá-

## Kísérlet közben vagyunk Soros György nem teremtett semmit, ellenben a társadalmak szétverésén munkálkodik

sa a szépséggel tette ugyanazt, ami az igazsággal történt, meg a családdal, a vallással. Vagyis az istentagadás a hajdan többé-kevésbé szilárd, vagy legalábbis látható értékrendet mocsárrá lazította.

Mindennek hátterében megszűnt a nemesség — azaz a felelősség, az erős, bátor és tiszta ember kiállása a többiek, különösen a gyöngék és a szegények mellett. A nemes helyére a szencselovag lépett, aki úgy véli, hogy homo faber is lehet belőle, akinek joga van emberkísérletet végezni másokon.

Az úgynevezett Újkoron végigsöprő mozgalmak vezérei a fölvilágosodástól a kommunizmus-nácizmuson át a most támadó nyitott társadalom örületeig mind úgy érezték és mai utódjuk is érzi, hogy neki joga van kótyagos eszméje érdekében bármit megtenni a többiek életével, elég, ha ötlete, ereje és pénze van rá.

A mai kalandor ugyanazt találta ki,

amit elődei, mondjuk, a jakobinusok vagy Mao Ce-tung: a társadalmat szét kell szabdálni, hogy megszűnjék a részek együttműködése. Mit számít, hogy kifolyik a vére, fálják legyenek, bacilusok, keselyűk. Arra sincs ereje, hogy elhessenste őket. Ez éppenséggel jó: nem fog kekeckedni. Késő Gazdaságkor lényege ez: amelyik ötlet mellett pénz áll, az csak jó lehet. Még filantrópiát is lehet építeni rá. Rugalmasat. Én se tennék másként, zúgja a XXI. század civilizált emberkara, s kijelentése helytálló.

Tanúi vagyunk a koreszme természetes hajtásának, az emberkísérletnek. Ennek módszertanát e célra alapított úgynevezett „egyetemeken” tanítják, amelyek gondosan óvják tanítványait a tények ismeretétől, az egyetemes tudástól, de legkivált az igazságtól. Még a szelétől is. Előzményei már fölbukkantak a reformáció kölcsönös eretneküldözései során: meddig bírja víz alatt az anabaptista?

1552-ben az egri nők állítólag forró szurokkal öntözték Kara Ahmed pasa migráncscsapatát, amelyek nem akartak egyebet, csak azt, amire a ma kószáló utódaik pályáznak Európában, ahova újabban az emberbarát milliárdos tuszkolja őket ómodern eszméi zászlaja alatt. Az egri várfa alá mázsa törökök sem tettek mást, mint mai utódaik: érdekeik mentén igyekeztek előre jutni. Hogy mi volt az érdekük? Kara Ahmed pasa fölismertette velük. A mai emberbarát Kísérletvezető kezében van a véleményipar többsége, ami sulykolja, hogy „mi a teendő”. Így megy ez Voltaire-től Robespierre-en, Leninen, Hitleren át a mai kísérletvezetőkhöz.

Maradjon köztünk: sok ember kifejezetten szereti, ha megmondják neki a tutit. Nem vitatkozni kell, cselekedni. Teszi, amit kell, majd várja a következő parancsot. A lényeg ez, de a fogalmazás ezerszer finomabb, végtére is demokrácia van — legalábbis a hadművelet végéig —, szabadna is ellenvetni, vitázni, ha kísérlet közben a nyúl pofázhatna.

Az érdekességek izgalmasan áruklódó részlete, hogy a mozgalom hajdani zöldpártisága elillant. Mintha soha nem aggódott volna például a bolygó életföntartó képességének rohamos pusztulása miatt. Hasonló történt a kommunista- és egyáltalán a diktatúra-ellenességgel is. Bizonyos jelzők megmaradtak s el-elrikantják őket, ha az ügyeletes véleménykarmesterek alkalmasnak találják egyiket-másikat valamelyik ellenség lejáratására. De a lényeg mindenkor a Vezér. Neki lennie, működnie, irányítania kell, mégpedig örökké, ez mindentudóságának velejárója, mivel Vezér nélkül nincsen igazi demokrácia.

**A bírálat joga pedig bibis.**

Igencsak „korszerűnek” mondható jelenség, hogy a mostani események jobbára hadi- és világesemények. Leginkább világháborúk. A békésnek látszó folyamatok is hadműveletek, gondoljunk Gazdaságkor több évszázada tartó előretörésére, ami a bolygó javait nagyrészt elemészette. Most a maradékot falja — emberestül — a Vezérrel az élen. Legkivált a gondolkodásunkat. *Ma már ritka az az ember, aki nem a „kifizetődik-e?” eszme alap-*

*ján mérlegeli döntéseit.*

A világ önjelölt bírāja? Ura? Világszerte idézgetett önvallomása szerint szinte Istennek képzeli önmagát, aki úgy tekint magára, „mint az Ótestamentum Istenére”, aki „láthatatlan, jóságos, de mindent lát”. Egy mondását bolygószerzte idézik: „Úgy gondolok magamra, mint egyfajta istenre, vagy mint gazdasági reformerre, amilyen Keynes volt, vagy ami még jobb, olyan tudósról, mint Einstein.”

Soros első mestere, Karl Popper elvetette a történelemben szervesen formálódott, hagyományos közösségeket, mint család, egyház, nemzet, mert ezek a nyitott társadalom ellenségei, hisz korlátozzák az egyén szabadságát. Annak pedig nincs határa! Kivéve persze a Kísérletvezető akarátát. Lassan az egész világot „érzékenyíteni” kell a nemi identitásukat is naponta változtató sorosista élharcosokhoz. Vagyis csitt! Az önkényhez, a pénz mindenhatóságához és hasonlókhöz.

*Lélek nincs, tehát hol lehetne tere?* Helyébe a teljesen szabad, korlátlan piac nyomult — tehát a szabadság legmagasabb foka istent és ember

helyett dolgot illet, egy pénzcsináló eljárást. Tudjuk: hamispénz-gyárat. A piacon ebből következően nem szabad személyek mérkőznie, akik közül véletlenül sem a jobb győz, hanem a gátlástalanabb, a ravaszabb, sunyibb, az aljasabb. Szabad személy nem is létezik Egyvalakin kívül. Tehát a lét új terében, a piacon, kontraszelektáció zajlik a jellemtelenebb, a hitványabb előnyére. A gyalogságtant e célra létrehozott egyetemeken okítják, mint hajdan a marxizmus-leninizmust a foxi-maxin.

*Soros kimondja, hogy a nyitott társadalom felépítéséhez arra is szükség lesz, hogy helyi kirendeltségei beavatkozzanak egyes nemzetállamok belügyeibe. Milyen alapon? Ki tehet ilyesmit? A hagyomány? Az ENSZ? Vagy a tőke, netán a vadgalambok?*

A Teremtő! S. Gy. soha, semmit nem teremtett. Még bele szelét sem. Önma rémképét vetítgeti, a Rém Új Világ álmodóját, a Mindenség önjelölt bíróját, akinek egykor majd inteni fog egy átszögelt kéz, hogy jobbra álljon-e vagy balra.

**Czakó Gábor (A szerző író)**

## Féloldalas seregmustra

(Folytatás a 4. oldalról.)

Azért nem tesznek semmit, mert azt akarják, hogy ne történjen semmi. Minden úgy menjen tovább, mint eddig. Azért nincs közös európai bevándorláspolitikát, mert Merkel kezében ez a közös bevándorláspolitikát.

5.) A ködösítés mögöl a további haditerv részletei is kibukkannak. Ez már a sejtethető jövő. A behívott, bezúdítt migránsok nagyobb része a jelenleg hatalmon lévők leendő választói többségét van hivatva biztosítani. Országoként végül esetleg többszáz ezer szavazatot. Ami döntő lehet. Egy kisebb részük egy új janicsársztály megalapozását szolgálja. A hatalom bölcsen látja, hogy erre a megfélemlítő szerepre vallási elkülönültségük, agresszivitásuk, robbantató, késelő kedvük és kiképzettségük, ösztönös szadizmusuk kiválóan alkalmassá teszi őket. A társaságot megszélesíteni és pórázra venni pedig igen egyszerűen a „bennszülöttek” által — általunk — megtermelt jövedelmek és vagyon megfélemlítő újraosztásával lehet (ház, kocsi, pénz, nők). Vagyis az eredeti behívási ígéretek, kecsegtetések az arra alkalmasnak tartottak esetében teljesülnek is. Az ötlet töredékei már az európai politikai közbeszédben is fel-bukkannak.

6.) Valamivel hosszabb távon felsejlik az új uralmi struktúra is. Modellje az „egyokospásztor-ötödühösterelőpuli-ötezerbutabirka” szerkezet. A Popper-féle magánügyesítés alapján közösségeitől, intézményeitől, szervező eszméitől, moráljától megfosztott, összeszerveződésre képtelen, csak egyénekként létező társadalmat az információ és a szervezeti tudást birtokló pásztorcsoport, elit néhány kegyetlen harapású janicsárral oda tereli, ahová akarja, s abból az állatból főz magának gulyást vagy piláfot, amelyekre éppen kedve szottyan. (Szamuelyt és a parlamenti kínzókamrárt ne feledjük!)

7.) Vigyázat: a felvonult ellenfél nemcsak a kerítésen kívülről nyomul. Más alakban már itt van bent. Érdekes ebből a szempontból az ellenzéki

pártok és a különböző „civil” szervezetek kérdését és — mondjuk — Soroshoz való viszonyát figyelemmel kísérni. És mögötte Merkelnek Junckerhez fűződő kapcsolatát. És fölötte Junckernek Soroshoz fűződő kapcsolatát. Ehhez tessék a napilapokat olvasni.

8.) Sorossal kapcsolatban újra megjegyzem: az itt leírt rendszer nem az ő találmánya. Nem is Popperé. A dolgot messzebből jön, és messzebbre megy, mint az ő lehetőségeik. Ők pusztán ügyintézői egy nagyobb működésnek. Némileg megtévesztő, hogy az ő nevükkel — főleg Soroséval — van tele minden.

### Zárszó

Ezek után továbbra is azt állítom, hogy a cikkemben leírt történeti és térbeli elemek — essenek bármily távol egymástól — nem véletlenül vagy önkényes társítás révén kerültek egymás mellé (a nemritkán több évtizedes késleltetési periódusok ellenére), hanem egyetlen, évszázadokon és nagy tereken átnyúló, logikai kapcsolatokkal egybefogott, létező rendszer részeit képezik. Ennek szerkezete az évszázadok kusza tényvilágának ráakódott törmelékrétege alól itt-ott erősebben, másutt halványabban rajzolódik ki. De a rendszer ott van. A szerkezet ott van.

A jelen ábrázolásban megjelenő egybekapcsoltság vázlatossága, hevenyészettsége a kép érvényét nem érinti. Ebben a rendszerben óriási tudás, akarat, anyagi erő és felfegyverzettség működik. S igen, be kell látni: ennek a korokra és világrégiókra kiterjedő lassú úthengernek, Gólemnek az útjából kitérni nem lehet.

Csak két dolog lehet. Vagy szétomolni, mások által kigondolt struktúrák bioalkatrészeivé, fölزابálható erőforrásaivá válni — vagy harcban talpon maradni.

És a talpon maradáshoz is ez az utolsó pillanat!

(Szerző a nemzetközi politikai struktúrák alapos ismerőjeként lett Orbán Viktor miniszterelnök politikai főtanácsadója.)

## Árnyak az alagút előtt

Bár a magát legerősebbnek tartó ellenzéki erő, a gárdamellénytől a cirmos úton át a turbánig eljutó, jobbikos miniszterelnök-jelölt, Vona Gábor még nem nevezte meg árnyékkormányának tagjait, ám azt leszögezhetjük, Magyarország árnyékkormányokban és árnyékminiszterekben Európa leggazdagabb országa. Miféleképpen valamennyi jelenlegi parlamenti pártnak van már miniszterelnök-jelöltje, az LMP-től az MSZP-ig, a már említett Jobbikig, nem szólva az olyan törpe minoritásokról, mint a Párbeszéd vagy az Együtt. A Párbeszéd ámbátor bekezdkedett a szocialistákhoz, így az egyszázalékos támogatottságtól is távolságot tartó — kvázi kamupártnak minősülő — politikai képződmény két pártnak egyszerre ad miniszterelnök-jelöltet.

A Bajnai Gordon gründolta Együtt 2014 maradványa, a „kötél áztatva, asszony verve jó” ideológia által vezérelt Juhász Péter pártjának is van kormányfőjelöltje, Szigetvári Viktor személyében. Ám a politikai árván maradt Együttnek annyi esélye van a parlamenti küszöb megugrására, amennyi a hazai éhségmenetek pufók szereplőinek megmászni a Himalája csúcsait. A párt politikai csúcsteljesítménye az volt, hogy Juhász elnök sajtófigyelést végzett az életfogytos Portik Tamásnak, legutóbb pedig három véccékéfétt aggatott Matolcsy György gyermekének kapujára, amivel egyenesen Kálmán Olga érdeklődését is fel tudta kelteni a Hír TV-ben. Egyedül a politikába beleszerelmesegett Gyurcsány Ferenc vezette DK nem kiáltott ki miniszterelnök-jelöltet, az őszi böszme mint bukott kormányfő nem választotta magát e titulusra.

Nem is igazi miniszterelnök-jelölt az, aki nem hirdeti árnyékkormányt, hogy kikkel kívánja végrehajtani a diktatúra lebontását, a demokrácia és a jogállam helyreállítását, Pólt Péter elzavarását. Nos, e tekintetben is takaros ám a névsor, amelynek összeállításá-

ban olyan kétes szereplők is segédkeznek, mint a „Vállassunk! 18”, amelyben hemzsegnek az egykori szocialista és szabad demokrata kormánytagok. Sőt, még demokrata fórumos exminiszterek is. A miniszterjelöltek sorában találjuk például Bányai Pétert, Medgyessy igazságügyi miniszterét, a közelmúltban hét év börtönbüntetésre ítélt Ahmed H. terrorista bevándorló személy védőügyvédjét. A megtisztelő jelölés nyilván azt reprezentálja, hogy az új kormány úgy fogja védeni az államhatárt, hogy azon nem egy migráns, de egy nálunk nem honos lepke sem repül át. A foglalkoztatási ügyekben Andor László egykori EU-biztos a jelölt, aki azzal hívta fel magára a figyelmet korábban, hogy tiltakozott a vörös csillag kommunista jelképként történő beállítása ellen. Igaz is, számmillió áldozatnál többet még egyetlen történész sem számolt össze. Raskó György a mezőgazdasági tárcát kapná meg, ha a jelöltek közül az MSZP-t a Fidesznel is jobban utáló Karácsony Gergely lenne a befutó. Az ő teljesítménye és szakértelme az MDF szakértői kormányában vitán felül áll, mert 1990 és 1994 között, mire felneveltünk, azt vettük észre, már nincs is mezőgazdaságunk.

Mondhatnánk még sok más nevet is, de akit igazából hiányolunk, az Bokros Lajos. Az ő nevéhez fűződő csomagolyannyira sikeres volt, hogy egyenesen a Horn-kormány bukásához vezetett. Medgyessy szakértői kormányának legnagyobb eredménye az volt, hogy 2003 decemberére az alapkat az egekbe szökött, utat engedve a lehűzős devizahitelnek. Az örökébe lépő Gyurcsány szakértői kormányának fő vívmánya, hogy a 2006-os választások előtt Veres János pénzügyminiszter asszisztenciája mellett sikerült eltitkolni az unió és a magyar nép elől az államháztartás csődjét. Szép kis perspektívák...

**Bán Károly**  
(Magyar Hírek)

## MAGYAR CÍMTÁR

NSW-I MAGYAR SZÖVETSÉG, SZERVEZETEK, EGYESÜLETEK, EGYHÁZI KÖZÖSSÉGEK, ISKOLÁK

NSW-i Magyar Szövetség, Elnök Rozgonyi Magdolna, Mobil Tel: 0404 118 902.  
E-mail: rmagdi@optushome.com.au Titkárság 0404 118 902. Email: hcnsww@outlook.com  
— Délvidéki Magyar Szövetség, 31 Glendenning Rd. Glendenning, NSW 2761, Tel.: 9675-2103. Piri József Email ajpiri@bigpond.com Mobil: 0419 203 154  
Magyar Ház, 1–5 Breust Pl. Punchbowl 2196, T: 9759 6974, Email balazs@tpg.com.au  
— Szent Erzsébet Otthon, 1 Symonds Rd. Dean Park 2761, Tel.: 8818-8501, Email: judith.gonyesehacf.com.au — Hungarian (Magyar) Social Club, 706–708 Smithfield Road, Edensor Park NSW 2177. Tel.: 0414 672 155 Email: info@hungariansc.com.au — Magyar Rádió Mozaik Sydney, Ilosvay Gusztáv 0412 264 890 Email: parbaj61@gmail.com

### Társadalmi és karitatív szervezetek:

Szent Erzsébet Karitás Társaság. 120 Parramatta Rd. Ashfield 2131, Tel.: 9799 5469. Mobil: 0401 579 806 Email: seanst1@optusnet.com.au — Ausztrálai Magyar Kisebbségi Alap, Bánki Éva 118 Boronia Rd. Greenacre NSW 2190, Tel.: 9793 2789. Mobil: 0425 373 710 Email: vebanki@tpg.com.au

### Bajtársi szervezetek

Magyar Harcosok Bajtársi Közössége (MHBK) Főcsoport vezető vn Tassányi József. Mobil: 0421 039 925. Email: v.jzsef@lycos.com

### Magyar egyházközösségek és lelkészek:

— Magyar Református Egyház, Nt. Péterffy Kund, Tel.: 4751-7860, Mob.: 0416 370 100, Email: mresydney@yahoo.com.au Cím: 114 Hamrun CCT, Rooty Hill 2766.

### Magyar Iskolák és Ifjúsági Szervezetek

Flemingtoni Magyar Iskola, Exeter Rd. Homebush West, NSW 2140,  
Igazgató Harasta Emőke, 0421048890, Email: eharasta@hotmail.com  
Bankstowni Állami Magyar Középskola, Mona Street, Bankstown, NSW 2200, Sólom Judit, Tel.: 9314-0247. — Magyar Cserkész Otthon, Dutton Centre, 40 Augusta Street, Strathfield, Tel.: 0427 221 537. —

## SZAKMAI CÍMTÁR

### Külképviselet

Magyar Nagykövetség. Cím:

17 Beale Crescent, Deakin, ACT 2600.

Email:

consulate.cbr@mfa.gov.au

Internet website:

https://canberra.mfa.gov.au/

Telefon:

(02) 6282 3226 és (02) 6282 2555

Fax: (02) 6285 3012

Ügyfélfogadás: hétfő, szerda,

09.30 – 15.30, előzetes bejelentkezés alapján.

Telefonos ügyfélszolgálat:

hétfőtől péntekig 09.30 – 12.00

### Cukrászat:

Sweet Kiss Cake Shop,  
343-345 Clovelly Rd. Clovelly 2031,  
T: 9664-2654

Wellington Cake Shop,  
157 Bondi Rd. Bondi 2026  
(Opp. Wellington St.) Tel.: 9389-4555.

### Étterem

Corner 75 magyar étterem

75 Frenchmans Rd. Randwick

NSW 2031 Tel: 9399 5712

### Ügyvéd:

A. B. Török & Company,  
Level 1. 9 Burwood Rd. Burwood 2134. Tel.: 0419428933,  
Fax: 63550243.

### Magyar italok

Goulburn Wine & Spirits  
9 Brisbane St. Darlinghurst 2010  
Tel 9264-8459, fax 9264-8941.

### Tévé antenna szerelő

DUNA tévé és egyéb digitális antennák, csatornák beállítása.  
Telefon: Géza 0412-358-460

### Orvos:

#### Orthopéd Sebész

Dr Szomor Zoltán, Tér, csipő és egyéb mozgásszervi betegségek sebészi kezelése Tel: [02] 9598 6777 Level 2, Kirk Place 15. Kensington St. Kogarah 2217. www.stgeorgehi.pandkneeclinic.com.au

### Fogorvos:

Dr. Oliver Szakáll, 14 Hillend Rd. Doonside, 2767. Tel.: 9622-4177.

### Szállító, Költöztető:

OSS (World Wide Movers Pty. Ltd.)  
36–38 Bearing Rd. Seven Hills, 2147  
T:(02) 8825 9300, Fax: (02) 8825 9333.

### Tolmács, Fordító: Bárány Márta,

Tel: 9211 3664,

Fax: 9280 0340



Melbourne-i Konzuli Iroda

elérhetőségek:

Cím: 123 St. Georges Rd.,

Nth. Fitzroy, VIC 3068

(Bocsfai Központ)

E-mail: consulate.mel@mfa.gov.au

Honlap:

www.mfa.gov.au/kulkepviselet/

melbourne/hu

Bejelentkezés előzetes

időpont foglalás alapján

munkaszkon 13:00-16:00 óra között

az alábbi telefonszámon:

(03) 9486-3397

## HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK -

(EchoTV sajtószemléje)

Maria Zaharova, az orosz külügyminisztérium szóvivője a Roszszija-1-es orosz tévéállomásnak nyilatkozva elmondta, a NATO áll az Európai Unió, az USA és Kanada azon akciója mögött, hogy összehangoltan utasítsanak ki több mint száz orosz diplomatát egy Nagy-Britanniában történt mérgezési támadásra hivatkozva, amelynek szerzőségét illetően semmiféle bizonyítékot nem mutattak be, idézi őt az orosz TASSZ hírügynökség angol nyelvű szolgálat.

A népszerű független német Contra-Magazin „Önkasztrálás: Merkel Németországa és további 15 uniós ország orosz diplomatákat utasít ki” címmel azt írja, bizarr, hogy az orosz diplomaták kiutasítását elrendelő mindegyik uniós ország a mérgezéssel indokolja, holott eddig erre a britek és senki más semmiféle bizonyítékkal nem szolgált. Akik ezt a vonalat nem követték, az 11 uniós ország. Ezek: Ausztria, Belgium, Luxemburg, Szlovénia, Szlovákia, Portugália, Görögország, Málta és Ciprus, ahonnan egyetlen orosz diplomatát nem utasítanak ki.

A jobboldali olasz Il Giornale („Dzsornále”) napilap arról számol be, hogy két jobboldali olasz politikus, Matteo Salvini, a Liga Párt elnöke és Giorgia („Dzsordza”) Meloni, az Olaszország Testvérei párt elnöknője felháborítónak tartja, hogy a választásokon leszavazott, távozó félben lévő kormány csatlakozott az orosz diplomatákat kiutasító uniós országokhoz. Salvini kijelentette: Oroszország bojkottálása és elszigetelése, diplomaták kiutasítása csak súlyosbítja a problémákat.

\*\*\*

Csatlakozva a nyugati országokhoz Ausztrália is bejelentette, hogy a

Szkripal-ügy miatt kiutasít két orosz diplomatát, akik feltehetően hírszerző tisztek.

Malcom Turnbull ausztrál miniszterelnök bejelentette, hogy hét napjuk van az ország elhagyására.

– Az Egyesült Királysággal és más szövetségesekkel és partnerekkel együtt Ausztrália is válaszlépéseket tesz a közelmúltban Salisburyben elkövetett idegméreg-támadásra – áll Turnbull közleményében, amely szerint az ausztrál hatóságok két orosz diplomatáról derítették ki, hogy hírszerző tisztek, ezért a bécsi konvenciókkal összhangban a státuszukkal nem összeegyeztethető tevékenységük miatt kiutasítják őket. Turnbull szerint az idegméreg-támadás része az Oroszország által elkövetett átgondolatlan és szándékos cselekedetek sorozatának, amelyek a nemzetközi biztonságot egyre jobban fenyegető veszéllyé válnak.

Március 4-én Szergej Szkripal egykori orosz-brit kettős ügynök és lánya, Julija súlyos mérgezéses tünetekkel került az angliai Salisbury városának kórházába. A férfi korábban az orosz katonai hírszerzés ezredese volt, és tíz éven át dolgozott a brit külső hírszerzésnek.

Brit álláspont szerint Szkripalt és lányát idegméreggel próbálták meggyilkolni, amiért Oroszország felelős. A moszkvai vezetés ezt visszautasította. Az ügy egyre inkább elmérgesedett, a vádak és viszontvádak nyomán a két ország kölcsönösen kiutasított 23 diplomatát. A nyugati országok határozottan felsorakoztak Nagy-Britannia mögött. Moszkva felajánlotta együttműködését az ügy kivizsgálásában, de kézzelfogható bizonyítékokat követel.

Hétfőn 16 EU-tagállam - köztük Magyarország -, valamint az Egyesült Államok, Kanada, Norvégia, Ukrajna,

Albánia és Macedónia is bejelentette, hogy orosz diplomatákat utasít ki.

Hírügynökségi összesítések szerint több mint száz orosz diplomatának kell elhagynia állomáshelyét. Egyedül az Egyesült Államok 60 orosz diplomatát utasít ki, és bezárja Seattle-i orosz konzulátust. A kiutasított diplomaták között van az orosz ENSZ-misszió New York-i nagykövetségén dolgozó tizenkét, hírszerzéssel foglalkozó orosz diplomata is.

Moszkva határozott tiltakozását fejezte ki emiatt, és szimmetrikus ellenlépéseket helyezett kilátásba.

\*\*\*

Már megint a fél világ – ENSZ, EU, stb. – hangos a magyarországi „szörnyűséges” helyzetért, míg a Szaúd-Arábiában nyilvánosan lefejezett árthatlan indonéz sofört említeni sem szabad

Kezdjük két ténnyel. Az elsőt idézzük a Magyar Nemzet mostani számából, amelynek brüsszeli tudósítása ezzel a főcímmel tájékoztatja olvasóit arról, hogy mi a véleménye az Európai Uniónak a magyarországi helyzetről: „Magyarországtól hangos az EP négy bizottsága is”.

Ebből megtudhatjuk, hogy az EU alkotmányügyi, költségvetési ellenőrzési, oktatási-kulturális és a nőjogi-esélyegyenlőségi bizottsága is tárgyal arról, hogy milyen botrányos a helyzet nálunk. Majd e vélemények azután egy ötödik testületnél, a LIBE (állampolgári jogi, stb.) bizottságnál „részvévé válnak a nagy országjelentésnek, amely már arról dönt, javasolják-e az Európai Parlamentnek, hogy kezdeményezze a Tanácsnál a 7. cikkely szerinti eljárás megindítását”, olvasható a cikkben.

Mint ismeretes, e cikkely az a „nukleáris opció”, amelyet immár az unió történelmében elsőként szeretnének

## A golyóhoz

Az internetes lexikon (Wikipédia) egy régi magyar lexikonra támaszkodva szép hosszú cikkben ismerteti Tompa Mihályt, nevezetesebb költőnk egyikét, akit a közvélemény Petőfi Sándor és Arany János méltó társául tekintett. A két naggyal együtt és párhuzamosan működött. Előbb lépett fel náluk, lassabban fejlődött, de mindvégig emelkedett. Tompa a népi-nemzeti irodalmi irányzat egyik legjelentősebb képviselője, református lelkész, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja volt.

Legkedvesebb motívumai az általános emberi érzések, a természet, a vallás, a család, a barátság, a haza, a sors, és a múlt hatása az emberi kedélyre. De a vidám humorából is mindig visszatér a mélabú.

Így egyáltalán nem nevezhető egy-egy két dimenziós embernek és ha ma élne nem találnánk meg a balliberális politikai vonal vezetői között, – éppen ellenkezőleg. A növényi, állati élet és a hegyi táj költészetét egy magyar költő sem magyarázta nála erősebben lélekkel.

Mind Tompa Mihály mind felesége súlyos betegségekkel küszködtek és a költő fiatalon 50 éves korában hunyt el. Szobrot emeltek neki Rimaszombatban és Sárospatakon. Hanván pedig monumentális obeliszket állítottak a sírjára.

El tudjuk-e képzelni mit érezhetett és gondolhatott volna ha megéli azt, hogy mind szülővárosát Rimaszombatot mind sírhelyét Hanva községet a trianoni rablóbéke elszakította a nemzet testéből.

Most gondolkozunk el azon hogyan reagált Tompa arra a 2018-as választási eredményre, amit tegyük fel a magyar érdekeket sértő, kormányzásra alkalmatlan, esetleg hazaárulással is vádolható egymással civakodó u.n. magyar ellenzék győzelme lenne. *Hogyan nézné a Csonka Magyarország védelmére felállított kerítés lebontását, az illegális migránsok beáramlását, a magyar kultúra elsorvadását és a szabadság és az igazság megerősökölését?*

Paul Keating volt ausztrál miniszterelnök az ausztrál felsőházat mosléknak nevezte. Joggal nevezhetjük a magyar ellenzékét moslék-ellenzéknek, – ezek pezsgős vacsorát ígérek, de megszorításokkal és adóságokkal fűszerezett moslékot fognak feltálni az embereknek.

Vissza térve költőnkhez, Tompa Mihályt nagyon megrázta a szabadságharc leverése. Azután írta meg leghíresebb versét *„A golyóhoz”* Ennek legismertebb versszakában így Űzen a vándor madárnak:

*„Csak vissza, vissza, dél szigete vár  
Te boldogabb vagy mint mi, jó madár*

*Neked két hazát adott végzeted*

*Nekünk csak egy – volt! az is elveszett!”*

**Bizony ma a megcsonkított haza és Európa jövője függ attól, hogy 2018-ban milyen erős támogatást kap a Fidesz kormány a választásokon. A nemrég lezajlott mindenél nagyobb Békemenet már biztató jel volt, de a munkát be kell fejezni. Ha hanyagságból és nemtörődömségből a Petőfi-féle „cudar, áruló testvérek” győznek, akkor nem mondhatjuk mint Tompa, hogy a haza elveszett, hanem azt, hogy MI VESZTETTÜK EL!!**

Eljön majd az idő, hogy lesz egy erős, valódi, tiszteletre méltó ellenzék amellyel olyan “szellemharcok tiszta sugaránál” lehet szembeállni mint ahogy ezt Vörösmarty írta:

*„Mi dolgunk a világon? küzdeni  
Erőnk szerint a legnemesbekért  
Előttünk egy nemzetnek sorsa áll  
Ha ezt kivittuk a mély süllyedésből  
S a szellemharcok tiszta sugaránál  
Olyan magasra vittük mint lehet  
Mondhatjuk térvén őseink porához  
Köszönjük élet áldomásidat  
Ez jó mulatság, férfimunka volt”*

De fejezzük be még egy Vörösmarty idézettel

**HAZÁDNAK RENDÜLETLENÜL LÉGY HIVE OH MAGYAR!**

**Kroyherr Frigyes**



# ÚJ LAPJÁRÁS A BALKÁNON

Több történész feltette már a kérdést az I. világháború kitörésének körülményeiről írva: miként lehet az, hogy egy olyan nagy kiterjedésű és erős birodalomnak, mint az Osztrák–Magyar Monarchia, tartania kellett a kicsi és gyöngye Szerbiától? A valóságot legjobban tükröző válasz az, hogy Szerbia gyöngye volt ugyan, de jól játszotta ki a kártyáit. Ez manapság is így van, de vannak új lapok a pakliban és új játékosok is a kártyasztalnál.

Most egész Európának, de legalábbis a Monarchiánál jóval nagyobb kiterjedésű Európai Uniónak kell komolyan tartania attól, hogyan játssza ki a kártyáit már nemcsak Szerbia, hanem az új játékos, a még sokkal szegényebb és kisebb Albánia is.

Mindkettőjük törekvése, hogy az összes szerb, illetve albán egy államban éljen. Szerbia ezt most nyíltan nem hangoztatja, mert okult Szlobodan Milosevics példájából. Amit a „vezérnek” nem sikerült elérnie erővel, azt most ügyes diplomáciával és nagy kitartással, lépésről lépésre igyekszik megvalósítani. Jóllehet nem új vonása a szerb külpolitikának, mégis figyelemre méltó, hogyan egyensúlyoz két nagy pártfogója, a Nyugat (az Egyesült Államok, Franciaország és Nagy-Britannia) és Oroszország között.

A történelmi sérelmeken felülemelkedve Ankara és Belgrád között is atyafisági viszony kezd kialakulni. Kérdés persze, hogy meddig lehet jóban lenni Oroszországgal és Törökországgal egyszerre. Mindenesetre a gazdasági és politikai befolyásának feltámasztásán fáradozó Törökország, valamint az egykori középhatalmi pozíciójának visszacszerzésén munkálkodó Szerbia egyelőre sikeresen elhatárolták érdekszféráikat (a balkáni muszlim lakosság a törökök „vadászterülete”).

Albániának ez idő szerint nincs veszítenivalója, tehát nyilvánosan is megszél-

lőztetheti a minden albánt egy államban egyesítő nagy országról szőtt terveket. Miniszterelnöke, **Edi Rama Koszovó** függetlenségének tizedik évfordulóján Pristinában elhangzott beszédében Albánia és Koszovó kapcsolatának szorosabbra fonásáról, közös kül- és biztonságpolitikáról beszélt, és hogy ezt a nemzet egységét megjelenítő közös elnök révén kívánja megvalósítani. Erre gyorsan reagált **II. Leka Zogu koronaherceg, Albánia első és eddig utolsó királya, Ahmet Zogu és a magyar Apponyi Geraldine unokája.**

A világhálón kifejtette, hogy ez — a legfejlettebb nyugat-európai országok példájából kiindulva — a monarchia visszaállításával érhető el a legsikeresebben. Az egy korona alatt való egységgel Albánia és Koszovó a prosperitás és a stabilitás oszlopa lehetne a térségben.

Korábban felmerült a területcserre ötlete is: a dél-szerbiai Presevo-völgy három albán többségű járásáért cserébe Észak-Koszovó négy szerb többségű járását ajánlotta fel Belgrádnak. Ez a megoldás Szerbiának egyáltalán nem volna ellenére, a katalán, baszk stb. separatizmussal küzdő Európa azonban ezt a „próbaballont” azonnal lelőtte.

Talán jobban tenné, ha megbarátkozna a gondolattal. Az albán és a szerb maffia ugyanis már megkötötte a maga egyezségét, és a politika is kiegyezett velük. Erről mindenki meggyőződhet, aki ellátogat az egyébként koldusszegény Albánia északi, Montenegróval határos részébe, Skodrába, ahol a szürkezónában tevékenykedő „üzletemberek” jóvoltából akár fényűző hotelben is lakhat.

Rada Trajkovics, a koszovói parlament volt szerb képviselője Oliver Ivanovics, koszovói szerb politikus meggyilkolása kapcsán úgy nyilatkozott a belgrádi sajtónak, hogy Alekszandar Vucics szerb elnök szintén a maffia „gondjaira” bízta a koszovói szerb lakosságot az északi, szerbek lakta járások „lehatárolásával”. Amíg várakozni kell a politikai célok, Észak-Koszovó és Szerbia, valamint Koszovó maradéka és Albánia egyesítésének megvalósulására, az üzletelés és a lakosság megfélemlítése zavartalanul folyik. Koszovó albán lakta részében pedig a nemzetközi békefenntartó haderő szeme előtt zajlik a radikális iszlám terjesztése (főleg arab pénzen) a megélhetési gondokkal küzdő lakosság, különösen a munka nélkül tengődő fiatalok körében.

*Kinek dolgozik az idő?* Európának biztosan nem. Az albán kérdés nem fog magától megoldódni, még akkor sem, ha a brüsszeli elefántcsonttoronyban egyesek úgy vélik, hogy elegendő akadályt gördítettek az egyesülés útjába a koszovói alkotmányban.

*Megoldás-e Albánia és Koszovó vagy az ugyancsak jelentékeny, csaknem egyharmad arányú albán népességű Macedónia mielőbbi felvétele az EU-ba?* A válasz erre inkább nem, mint igen. Koszovó felvétele már csak azért is kétséges, mert nem minden uniós tagállam ismerte el. Spanyolország számára például ilyen állam nem létezik.

A másik aggály egy újabb migrációs hullám elindítása, és ez már az EU-n belül történe. Az összesen körülbelül hatmillió főt kitevő albánság Európa egyik legszívesebben vándorló népe.

Albániát a kommunizmus bukása után, 1989 és 2004 között majdnem egymillió ember, az összlakosság egyharmada hagyta el. A legnagyobb az egyesült államokbeli albán diaszpóra, ahová a kivándorlás már a múlt század elején jelentős volt, és az ottani albánok mostanra nagy politikai befolyásra tettek szert.

*Európában Nagy-Britannia a legnagyobb befogadó országok (körülbelül százezer főnek ad otthont). A koszovói albánok kirajzása — még jugoszláv vendégmunkásként — Németországba és Ausztriába volt a legjelentősebb. Jóllehet a kivándorlók száma az utóbbi időben csökkent, de még 2015 első felében is csaknem 22 ezer albán kért politikai menedékgjogot Németországban.*

*Okos dolog-e tovább feszíteni a húrt a bevándorlásra igen érzékeny vált európai lakosság körében? Nem is beszélve arról, hogy ezeknek az országoknak a gazdasági teljesítménye fényévekre van az EU átlagától.*

Az Európai Újjáépítési és Fejlesztési Bank értékelése szerint évtizedekre volna még szükségük, hogy elérjék az EU derékhadának színvonalát. Ennek fényében Jean-Claude Juncker, az Európai Bizottság elnöke hivatalba lépésekor, 2014-ben még arról beszélt, hogy az EU bővítése a közeli jövőben nem várható. Idővel azonban a balkáni országok aggasztó bel- és külpolitikai folyamatai — a boszniai állam működésékeptelensége vagy a nagyhatalmi rivalizálás növekedése a térségben, új szereplők megjelenése (a gazdag Perzsa-öbölbeli országok, Törökország) és befolyásuk folyamatos erősödése lépéskényszerbe hozta Brüsszelt.

Ennek eredménye volt Juncker múlt heti hat, még nem EU-tag balkáni országot érintő útja. Fő célja az volt, hogy bemutassa a Nyugat-Balkán európai integrációjára készített uniós stratégiát. Nem sok új elemet tartalmazott, lesz-

mítva azt a felszólítást, hogy kétoldalú vitáikat még a belépés előtt rendezzék: Szerbia ismerje el Koszovót. Erről Ivica Dacsics külügyminiszternek az a véleménye, hogy nincs az a szerb, aki ezt megtenné.

A folyamat lehetséges befejezéseként Juncker 2025-öt említette, már amennyiben az érintett országok teljesítik a feltételeket (mint a jogállamiság megvalósítása, a korrupció és a szervezett bűnözés megfékezése). Ennél konkrét határidőt nem jelölt meg, de tulajdonképpen nincs is rá szükség, hiszen annyi a megoldatlan kérdés, és oly kevés a hajlandóság a megoldásra a balkáni kétoldalú kapcsolatokban, hogy az EU-nak egyelőre nem kell tartania bővítési kényszertől.

A jelenlegi helyzetből Amerika húzza a legtöbb hasznot: kijátszhatja Oroszország ellen az albán kártyát. Arra használja fel az albán néppességet, hogy kellő távolságban tartsa Moszkva befolyásától a balkáni szláv országokat. Hatékonyaságát jól szemlélteti Macedónia sorsa. A Nikola Gruevski vezette macedón kormányt az ő segítségükkel buktatta meg, mert az a veszély fenyegetett, hogy a Déli Áramlat utódjához csatlakozva utat enged az orosz gáznak. Utódját, Zoran Zaevet pedig kiszolgáltatta az albán pártoknak.

Féltő, hogy közreműködésükkel Washington más ellenlábásának — például Kínának — a számításait is megpróbálja keresztülhúzni (Budapest–Thesszalóniki vasút). *Vagyis Európa számára ismét róka fogta csuka helyzet alakult ki a Balkánon: ha tagjai sorába emeli ezeket az országokat, importálja a problémáikat, pedig magának is van elég. Ha viszont hagyja, hogy fennmaradjon a bizonytalanság, azzal megengedi, hogy mások tüzet gyújtsanak az előszobájában.*

**Gyetvai Mária**  
A szerző Balkán-szakértő

## AZ UKRÁN NACIONALIZMUS

A kárpátaljai magyarellenes támadások ismét Ukrajna felé fordították a média és a közvélemény figyelmét. Az elmúlt évek eseményeit titkosszolgálati szemmel vizsgálva ki kell mondjuk, hogy a szomszédunkban hibrid háború folyik.

A küzdelem kirobbanásának közvetlen oka az volt, hogy Viktor Janukovics elnök az Európai Unióhoz való közeledési folyamatot felrúgva Oroszország felé kívánta kormányozni az országot. Az persze eddig is tudható volt, hogy az országot irányító politikai-gazdasági elit döntő részben az oroszok felé lekötözött. Ez nem meglepő, hiszen az országban mintegy tizenegymillió orosz nemzetiségű állampolgár él.

A több mint 40 milliós ország stratégiai jelentősége felértékelődött. Sajnos ebben a küzdelemben is megmutattak az Európai Unió gyengeségének nyilvánvaló jelei. Ukrajnának az anyagi ígéreteken túl konkrét, kézzelfogható támogatást nem tudott adni, de a fennálló status quót felborította.

Ezt egyrésztől konkrét gazdasági, politikai, sőt katonai fenyegetésként értékelte Oroszország. Másrészt az Egyesült Államok is érzékelte a kínálkozó lehetőséget. A WikiLeaks-botrány során kiszivárgott dokumentumok szerint Victoria Nuland, az amerikai külügyminisztérium államtitkára elmondta, hogy 5 milliárd dollárt költöttek a kijevi „forradalomra”.

Azt a Porosenkót segítették hatalomra, akit néhány hónappal előtte „gyalázatos oligarchának” nevezték. Az új-

onnan felálló Jacenyuk-kormányban a pénzügyi, gazdasági kulcspozíciókba olyan miniszterek kerültek, akik a kinevezésük előtti órákban kapták meg az ukrán állampolgárságot. Amerikaiak, litvánok, grúzok egy „független” országban! Ezután az egyik kiemelt ukrán energetikai cég vezetésébe került John Kerry külügyminiszter és Joe Biden alelnök fia is.

Természetesen az oroszok sem maradtak tétlenek. A nemzetközi tiltakozás ellenére a stratégiai fekvésű Krím félsziget népszavazás útján csatlakozott Oroszországhoz. A kelet-ukrajnai oroszok által lakott területeken pedig kirobbant a mai napig tartó polgárháború, amelyben orosz önkéntesek orosz fegyverekkel, nyilvánvalóan titkosszolgálati támogatással létrehozta egy orosz bábállamot.

A háborús konfliktust a három évvel ezelőtti aláírt minszki megállapodás gyakorlatilag befagyasztotta, de megoldani nem tudta. Jellemző, hogy az orosz és ukrán felek mellett Németország és Franciaország hozta tető alá az egyezményt. Az Európai Unió súlyához (súlytalanságához) egy újabb adalék.

Ez a hibrid háború természetesen a titkosszolgálatok között is folyik. Az orosz hírszerzés az ukrán kormányzat érzékeny pontjára tudott ügynökök

beépíteni. Egy tolmácsról van szó, aki olyan tárgyalásokon vett részt, amelyeken az ukrán kormányfő az oroszokkal szembeni lépésekről is egyeztetett.

A 39 éves Sztanyiszlav Jezsov tolmácsolt **Theresa May** és az ukrán kormányfő tárgyalásán is Londonban. Ez a tény önmagában is rettentő kínos, hiszen az ukrán elhárítás hatékonyságát, sőt elkötelezettségét alapjaiban kérdőjelezi meg. Ez az ukrán kormány iránti bizalmat is alássa nyugati partnerei előtt. Hiszen a titkosszolgálatok közötti nemzetközi együttműködés alapja a bizalom, amit nagyon nehéz megszerezni, de egy ilyen blamázzsal könnyű elveszíteni.

Ebbe az évek óta tartó hibrid háborúba próbálják meg belerángatni Magyarországot. Az ukrán kormány anyanyelvi oktatást, nyelvhasználatot korlátozó intézkedései alapvetően az oroszok ellen irányulnak. De ezt úgy kívánják végrehajtani, hogy általános érvényűvé teszik minden kisebbség vonatkozásában.

Ezek nyilvánvalóan élesen szemben állnak az ukrán kormány által hangoztatott euroatlanti integrációs szándékkal, de ezt felülírják a belpolitikai kényszerek. Az ukrán gazdaság romokban, az államadósság az egekben, a nyugdíjak és a fizetések elérték-

lenedése folyamatos. A kormány most a nacionalista hangulat felszításával igyekszik az ukrán társadalmat maga mellé állítani.

Ezek fényében érdemes vizsgálnunk, hogy mi történt Kárpátalján. 2017 novemberében szélsőséges, militáns ukrán nacionalisták randalíroztak Beregszászon, nyíltan fenyegetve az ott élő magyarokat. Idén február elején érte az első Molotov-koktélos támadás a KMKSZ ungvári irodáját. A lengyel elhárítás külföldi — feltehetőleg ukrán — partnerszolgálati információk alapján három héten belül elfogott három feltételezett elkövetőt, akik a Falanga nevű szélsőjobb oldali, oroszbarát szervezet tagjai.

A sikertelen támadást térfelügyelő kamera rögzítette. Ennek ellenére február 27-én újabb támadás érte az épületet. Most egy magányos elkövető időzítővel ellátott robbanószerkezettel már sikeresen felgyújtotta az épületet. A kárpátaljai kormányzó, Hennagyij Moszkal mindkét támadás mögött az orosz titkosszolgálatot vélte felismerni. Először is szögezzük le, hogy az orosz titkosszolgálat egy profi, hatékony szervezet, amely az akcióit megfelelően előkészíti. Térfelügyelő kamera előtt nem hajt végre két alkalommal is műveletet.

Másrészt, Oroszországnak pillanatnyilag nem érdeke a konfliktus kiszélesítése más NATO-tagország irányába. Ugyanakkor a szélsőséges nacionalista ukrán csoportok számára hasznos lehet azt demonstrálni, hogy az oroszok nemcsak a keleti régiót fenyege-

tik, de Ukrajna nyugati felében is aktívan beavatkoznak az ország életébe.

Az orosz mellett eltörpülő nagyságú kárpátaljai magyarság megfélemlítése ugyanakkor üzenet is lehet a többi kisebbségnek, miszerint az ukrán többséghez mindenkinek alkalmazkodnia kell. Mifelénk erre azt mondják, aki a csendőrbé nem mer, az a lovába rüg bele.

Ezért is lenne fontos, hogy mielőbb tisztán lehessen látni a támadások valódi elkövetőit és felbujtóit is. Addig viszont ebben a határaink mellett zajló hibrid háborúban nagyon fontos, hogy megőrizzük higgadságunkat.

A határon túli magyarokért következetesen kiálló kormányzati politika küldheti el azt az üzenetet az ukrán vezetésnek, hogy a Nyugat felé vezető útjuk első állomása a Vereckei-hágón át vezet, ha Magyarország április 8-a után is ott fog állni a vártán.

**Horváth József**  
(Magyar Idők)

**Fogászati  
rendelő**

497 New South Head Road  
**Double Bay 2028**

Bejelentkezés telefonon:  
**02 93620058**  
Nyitva a hét minden napján!

Sürgősség esetén 0418620477  
Hétfőn magyarul is beszélünk!



## Az elmúlt hét



### ahogy Pilhál György látta

#### KARÁCSONYI MECSET

A Magyar Iszlám Közösség tavaly mecsetet épített egy zuglói családi házban. Míután ez eddig nem volt szokás arrafelé, a helyiek meg akarták kérdezni Karácsony Gergely polgármestert, mi ez a keleti tempó. A kerületvezető azonban nem állt le velük vitáznia.

— Nem tudom megtiltani, hogy valaki egy vallási gyülekezetet hozzon létre a törvények betartásával — magyarokodott később az Echo TV-nek. A zuglóiak aggályaira a Magyar Iszlám Közösség közleményben reagált. Azt írták, folyamatos a gyűlöletkeltés ellenük:

„Tudjuk, hogy kampány van, de mi köze ehhez egy világvallásnak és egy bejegyzett egyháznak?... Ha kell, ez ügyben akár a nemzetközi fórumokra, bíróságokra is elmegyünk.”

Vezetőjükkel, Kovács Miklós Ahmeddel az Echo TV szeretett volna interjút készíteni, ám az imám nem állt mikrofon elé. (Kár. Talán megtudhattuk volna azt is, miért pózolt nemrég egy

Kalasznyikokkal a kezében a Facebook-oldalán.)

Az ember azt gondolná, ezek után Ahmed és közössége jobban odafigyel a zuglóiak érzékenységre; korábban ígerte is, hogy a központban nem lesz politizálás, eszmetesztés, ilyesmi. De éppen a fordítottja történt, a közösség nemrég a sariát, az iszlám törvénykezést népszerűsítő rendezvénybe kezdett.

(A saría törvénykezéstről tudni kell, hogy az a szélsőséges iszlám alapja. Bill Warner világhírű szakember így foglalta össze az iszlám jogrendszer: nincs demokrácia, mert nincs vallásszabadság, szólásszabadság, szabad véleményalkotás, művészi szabadság, sajtószabadság, női egyenjogúság, egyenlőség, semmi sincs...)

Sokan úgy tartják, muszlimék szándékosan választották Zuglót, ugyanis híre ment, Karácsony „kulturálisan sokszínű” polgármester

— egyszersmind miniszterelnök-jelölt —, akinek semmi baja nincs a mecsetekkel. Talán mecsetprogramokban is gondolkodik.

#### MAGYAR-NYUSZIMESE

Még a halottakat is meggyőznék a siófoki 4-es választókerületben ringbe kéredzkedő Magyar György sztárügyvéd, az MSZP és a Párbeszéd képviselőjelöltje. Prókátor uram valószínűleg ennek keretében kért személyes találkozót egy három éve elhunyt somogyi polgármestertől a minap.

Az esetről Szentgálóskér első embere számolt be kedden a Somogyi Hírlapnak — írja a PestiSracok.hu. — Magyar e-mailben jelentkezett be a néhai településvezetőhöz. El lehet képzelni a polgármesteri hivatal dolgozóinak, majd rajtuk keresztül a község lakóinak felháborodását: ez a „jól értesült” ember akarja képviselni őket az Országgyűlésben?!

De itt még nincs vége! Doktor úr ahegyelt, hogy bocsánatot kért volna a kegyeletstörtétrehányságáért, de legalábbis hallgatott volna, mint szerves trágya a falu határában, egy végtelenül ócska, a lakosságot hibbantnak néző magyarázattal állt elő. Azt írta, hogy

az egész halottas ügy tudatos volt. Szándékosan helyezte el kisebb hibákat — köztük ezt is — a kampányában, hogy kiugrassa a nyulat a bokorból.

„Tudatában vagyunk ugyanis, hogy az ellenérdekű fél minden rezzenésünket figyel. Ez egy ilyen játék, aki bizonyos foglalkozásra adja a fejét, ne csodálkozzon, ha beköszölnék — sajnálta magát kedélyeskedve a kétségbeejtő ember.

— Szóval örömmel láttuk, hogy az első narancssárga fülű nyúl kiugrott az első somogyországi bokorból. A Mészáros-média megyei lapja azonnal ráugrott arra, hogy három éve halott polgármestertől kértünk személyes találkozót. (...) Ezt a hibát azonban megengedtük magunknak (...), mert így kideríthettük, ki van nagyon beközte Witzmann Mihályhoz (a körzet fideszes képviselője), és mennyi idő alatt szippantja fel a hírt Lőrinc barát.”

Hú, de gyöngé védőbeszéd ez, Magyarok! Ezt még egy bíróság se venné be, nemhogy a somogyi választó!

#### A MÁSNAPOS VÁGÓ

Egy nappal az ellenzék vasárnapi zavaros összejövetele után már nem arról ment a szó, tényleg be volt-e rúgva Gyurcsány Ferenc vendéglátó — ahogy azt Vágó Gábor vélte —, hanem arról, vajon mi történhetett a kackiás bajszú, nyüzüge emberrel, hogy másnap hason csúszva visszavonta a vádat.

„Ezúton is bocsánatot kérek tőle — hebegte —, ha bármikor is szóval, tettel vagy gondolattal megbántottam volna.” (Ha nem az ATV stúdiójában mondja ezt, hanem egy katolikus templomban, talán így folytatja: „... én véttem, én véttem, én igen nagy véttem...”.) Következik mindebből, hogy a két dolog közül — Gyurcsány részeg, Vágó szembeköpi magát — utóbbinak nagyobb a hírértéke.

De mi is történt? Vágó a megbeszélésről kifele jövet ezt mondta: „Ha én részeg vagyok, és meghívok barátokat otthonra beszélgetni, az a minimum, hogy őket is megkínálom whiskyvel.” Erre másnap Gyurcsányék bejelentették, beperlik. Pár órával később Vágó hamut szórt a fejére... Vajon mitől világosult meg Vágó oly hirtelen? Két változatot tudok elképzelni. 1. Elhagyván a helyszínt, Szél küldöttségvezető lesüvitette a fejét a helyéről, amiért piszkálni merete Gyurcsányt. 2. Miférint időközben rájött, bizony bunkó volt, ezért átküldetett egy flaskát Vágónak.

A lényeg: ebből az afférból is a DK-vezér jött ki győztesen. Sőt tovább erősödve jött ki... Van-e még, aki kételkedik, hogy ezen a térfélen ő a göré? Hogy aztán tényleg részeg volt-e Gyurcsány, kit érdekel már... Tök mindegy. Hogy látszott a fizimiskáján? Ugyan! Miferink mindig ilyen pirosposzsgás.

Biztos sokat van levegőn. Hogy aritmikusak voltak a mozdulatai? Hát aztán? Dehogy az egyensúlyát kereste, csudákat, lendületesen érvelt... Ő mindig aritmikus. Hogy hülyeségeket beszélt? Ez sem érv. Kell ahhoz innia?

#### KUN-KÓR

A kommunizmusnak nevezett szivacsosagylágyuláshonimegjelenésére emlékezünk ma, március 21-én. Kilencvenkilenc éve, hogy Károlyi Mihály köztársasági elnök, ez a félresikerült, politikusként tökéletesen alkalmatlan gróf — a „vörös gróf” —

hatalomra segítette az orosz hadifogságból hazatért Kun Bélát és zavaros cimboráit.

Az odakint marxista ideológiával boltott lumpen csőcselék a lenini instrukcióknak megfelelően rövid idő alatt elképesztő káoszt teremtett a kivértett, megcsönkített országban.

Hogy a Tanácsköztársaságnak elnevezett vállalkozás törvényeinek fogantatja legyen, arról egy Szamuely Tibor nevű emberszabású vadállat gondoskodott, aki különítményeseivel, a Lenin-fiúkkal egyvégtében az országot járta, s eközben szakmányban gyilkolt, akasztott. (A bitóra kerüléshez már az elég volt, ha valaki kítűzte házára a nemzetiszínű zászlót. Nem véletlen, hogy a 133 napon át tartó véres ámokfutást a bosszú fehérterrorja követte...)

A kórt becipelő Kun Bélák megjelenése csak egyfajta bemutatkozása volt a később kitért Rákosi-, majd Kádár-féle még súlyosabb járványnak. (Az ismét lebetegített lakosság számára mindezt „dicsőséges országlásként” diagnosztizálták a kor felkent doktorai.)

A bolsevik ragály kiemelkedő személyiségeire egészen a rendszerváltásig utcák, közterek emlékeztettek. Sőt mind a mai napig akadnak hagyományörző entellektüelek, akik nem múltó szenvedéllyel emlékeznek a végzős kommunárookra, Lenin-fiúkra, illetve a Rákosi- és Kádár-retró hordára. (Darabig még az Országgyűlésbe is beverekedték magukat azok a hívek, akik a ravaszul csengő „Tudjuk! Merjünk! Tesszük!” jelszóval e régi tradíciók ápolását tűzték ki feladatuknak. Makacs kórokozókról van szó.)

Ma Kun Bélákra, Szamuely Tiborékra emlékezünk, őket szégyelljük.

#### MEGINT MAJTÉNYI

Majtényi László egykori adatvédelmi biztos (akiből nem is olyan régen köztársasági elnököt akart faragni a hazai ellenzék) beszélt Orbán Viktorral. — Ma Magyarországon olyan hibrid rendszert alakított ki a kormány, amely sokkal inkább hajlik az autokrácia, mint a demokrácia felé — jelentette ki emberünk, és mindjárt hozzátette: a választások után még ezt a hibrid rendszert is fel fogja számolni a kormányfő, ugyanis hosszú távon ki akarja vezetni Magyarországot az EUBól.

A fenti sületlenséget az Eötvös Károly Közpolitikai Intézet Legyen köztársaság! elnevezésű rendezvényén szavalta a látnok, hogy ezzel segítsen ötvenfős közönségének helyesen értelmezni a miniszterelnök március 15-i beszédét.

Arról is szólt szegény, hogy nem árt, ha tudjuk, hogy a Fidesz-KDNP választási győzelme esetén Orbán Viktor elégtételt fog venni ellenfelein. Ami a gyakorlatban annyit tesz, hogy a Kormányzati Ellenőrzési Hivatalt, az adóhatóságot, az ügyészséget és a TEK-et részbeadítja majd politikai ellenfeleire. Ő ezt már most borítékolja. (Majtényi egyébként nemrég „úgy hallotta”, hogy a Stop Soros törvényjavaslatot sok helyütt már SS-törvénynek nevezik.)

Sokat levelez az előrejelzésből a lángelkű elemző mozgalmi múltja. Jelesül az, hogy az ifjú Majtényi hajdan — az állambiztonsági dossziék tanúsága szerint — lelkes tagja volt annak a Demszky Gáborék vezette maoista körnek, amely 1972. március 21-én, a dicsőséges tanácskommün kikiáltásá-

nak évfordulójára vörös kokárdás tüntetést szervezett a fővárosban; válszsképpen arra a március 15-i forradalmi megmozdulásra, amely után majdnem kilencven embert tartóztatt le és börtönzött be a kádári rendszer. (Amely, ugye, nem diktatúra volt, dehogya...)

Minderről — nyilván idő híján — most nem beszélt csillogó szemű hallgatóinak a szónok.

#### BUKFENC UTÁN TÓTÁGAS

A történelemkönyvekbe nem fog bekerülni, de a nagy átváltozóművészek között biztos a helye Csintalan Sándornak. Ezt látszik alátámasztani az minapi hír, miszerint a politikai akrobata bejelentette, április nyolcadikán a Jobbikra fog szavazni, egyéniben pedig a legesélyesebb ellenzéki jelöltre.

Ezt azzal indokolta, hogy Orbán Viktor, ha győz, diktatúrát fog csinálni, és erre csak Vona Gábor reagált megfelelően.

— Nekem ez nem könnyű — tette hozzá, emlékeztetve arra, hogy a Jobbik „baráti köre” verte meg őt annak idején. — Most azonban a sérelmeket félre kell tenni, a legfontosabb, hogy Orbán bukjon.

Miniportré Sándorunkról.

Az ifjonti KISZ-évek után előbb az MSZMP-ben lelkesedik, majd — már a rendszerváltás után — az MSZDP-ben, később a Független Szociáldemokrata Pártban kavár. Kis szakszervezeti ügyeskedés után az MSZP-t nézi ki magának, 1994 októberében már ő a párt ügyvezető alelnöke. Mókamester, pontosabban bohóc — ez kell arrafelé... Horn Gyula győzelméről értesülve bukfencet vet a Hősök terén. Népi hős, aki közülünk jött. 2002-ig tart a proletárszerep — ekkor rádöbben, ő valójában polgár, mi más is lenne...

Ettől kezdve Orbán Viktor odaadó híve. 2005-től már telefonálós műsort vezet a Hír TV-ben, pallérozza az eltévelyedett nézőket. Nézeteivel nem mindenki szimpatizál. 2007-ben a Magyarok Nyilai nevű izgága legényegylet hevesebb tagjai alaposan eltárgálják.

Tavaly egy másik kétségbeejtő ember, a tápos Gulyás Márton videoklipjében látjuk Sándort. Hetekig rajtuk röhög a lakosság. Hogy még círább legyen a portré, pár héttel később bejelentkezik MSZP-elnöknek. Közli, ha ő lesz a göré, lelket ad a pártnak. Terveiből annyit árul el, a Jobbikkal is nászra lép, és Gyurcsányt is beveszi a buliba.

A szocialisták így reagálnak: „Csintalan olyan pártok felett álló közkinccs, akit egy párt sem sajtáthat ki saját maga számára.” Ez nyers fordításban olyasmit jelent: a kicsodájával játszon a Sanyi, ne velünk.

És akkor most a Jobbik... Kacifántos ember a Sándor.

## NOVÁK ELŐD KIAKADT

Novák Előd nehezményezi, hogy a Jobbik ma már keblére ölelné Alföldöt.

Nem is meglepő, hogy a Jobbik szóvivője szerint az általuk elképzelt országba ma már simán belefér Alföldi Róbert munkássága, sőt „ez egyenesen feltétele egy normális országnak”. Mirkóczki Ádám ezt a ZuglóTV-nek mondta a minap, ahol — most nyomják meg a katapult gombot! — Tóta W. Árpád interjúolta. Nagy találkozás ez is. Persze nem olyan, mint amikor Rangos Katalin kérdezgetett alá Vonának, de ez is a libsi-ex-náci együttélés egyik felemelő pillanata.

Az emberi emlékezet kopik, a Youtube azonban nem felejt. Csak beütjük, hogy „Alföldi” és „Jobbik”, és lám, kiad a kereső egy remek videót, amelyen Vona Gábor, Pörzse Sándor, Szávay István, Novák Előd nem teljesen pozitív értelemben buzizza és hazaárulozza a Nemzeti Színház akkori igazgatóját a teátrum előtt. Mindez akkor történt, amikor Alföldi a román nagykövetségnek bérbe adta volna a színházat Erdély Romániához csatolásának évfordulójára. A tüntetésből per lett, a bíróság becsületsértés miatt kártérítést ítélt meg a rendezőnek.

Egy évvel később Pörzse Sándor szólalt fel a parlamentben Az ember tragédiája című Alföldi-rendezés miatt. Mikor állítják meg a színházigazgató ámokfutását? — kérdezte a jobbikos képviselő.

Ma Mirkóczki a múltról csupán annyit tud mondani, hogy „de igazából mi nem azok voltunk, akiknek láttattuk magunkat. Azt is mondhatnám, hogy az a retorika, ami 2010 előtt ment, az volt a nem igaz.”

És ez teljességgel érthető, hiszen tulajdonképpen bárkivel megeshet, hogy este még egy ópusztaszeri jurtasátorban fekszik le, reggel azonban már a Spinoza-házban ébred.

De ha már Mirkóczki a 2010-es retorikát említette, akkor itt egy kis kedves emlék 2013-ból, amikor épp ő kéri számon a kormányt, amiért Alföldi Róbert új, „deviánsnak” titulált István, a király-rendezésével meggyalázta a nemzetet és a kereszténységet.

Szikszai Péter  
(Magyar Idők)

Duldig+Russo  
Optometry

**54 Koornang Rd.  
Carnegie VIC 3163  
(03) 9563-1006**

Ausztráliai Magyar Református Egyház

Nth.Fitzroyi Gyülekezet

Melbourne



## Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068  
szolgálati

A victoriái kerület lelkipásztora Dézsi Csaba  
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy  
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

### MELBOURNE (VIC)

2018. április 8-án vasárnap de. 11 órakor

#### ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Dézsi Csaba**

12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben

**Ebéd után Nőszövetségi gyűlés**  
**121 St. Georges Rd. (11-es villamos**  
**a Collins St.-ről, 20-ik megálló ( az**  
**Edinburgh Parkkal szemben)(Watkins**  
**St.bejárat)**

Mindenkeden de. 12. órától **Bibliaóra** a  
Bocskaiiban Mindenkit szeretettel várunk!

### NSW. SYDNEY

2018.április 8-án vasárnapde. 11.30 órakor

#### ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Péterffy Kund**

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt

**gyermeknek is Istentiszteletet** tartunk, szeretettel  
kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a kicsiket.

### ADELAIDE (SA)

2018. április 8-án vasárnap de. 11 órakor

#### ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt.Szabó Attila**

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán du. 5.30 órától **BIBLIAÓRA**,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

### BRISBANE (QLD)

2018. április 8-án vasárnap de. 11.30 órakor

#### ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Kovács Lőrincz**

Istentisztelet után ebédelni lehet, minden vasárnap a

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden

**Aspley, Észak Brisbane** 2018. április 8-án de. 11.45

órától **ISTENTISZTELET**

és magyar nyelvű játszócsoport gyermekein számára

Igét hirdet: **Nt. Kovács Lőrincz**

Aspley Uniting Church 748 Robinson Road Aspley

Az Istentisztelet után ebédelni lehet.

### GOLD COAST – Mudgeeraba Salt templom

Mudgeeraba Salt templom 319 -- Mudgeeraba Qld. 4213.

**Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat,**

**akik szeretnének Istentiszteleten részt venni, magyar**

**közösségben lenni, egymással ismerkedni.**

Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órától

**Istentisztelet** és magyar nyelvű játszócsoport

gyermekeink számára

Igét hirdet: **Nt. Kovács Lőrincz**

Mudgeeraba Salt templom 319 -- Mudgeeraba Qld. 4213.

# REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

## Március 15. Emlékünnepe a Carlton-i Magyar Emlékműnél és a Nth. Fitzroy-i Magyar Református Templomban



*Nt. Dézsi Csaba és a gyülekezet egy része a Carlton-i Magyar Emlékműnél.*



*Csutoros István főgondnok helyezi le a kegyelet koszorúit Ámon Lilla és Hatalek István a Vitézi Rend kiküldöttjei teszik le koszorúikat*



*Incze Dezső felolvass egy hazafias szöveget*

*Az Erdélyi Szövetség küldötte elhelyezi a koszorút az Emlékműnél.*

Rohan velem az expresszvonat Linzből Budapestre havas márciusi tájon

A vagonok zsúfolásig telve hazafelé tartó magyarokkal, fiatalokkal és idősebbekkel. Munkából jönnek vagy kirándulásból? Nem tudok nem arra gondolni, hogy ugyanezen a nyomtávon (gondolom, a sínpár már nem ugyanaz) hetvennégy éve a Turán különvonattal a Kormányzó és kísérete suhant Budapest felé nehéz szívvel, mert Hitler Klessheimben közölte vele, hogy a német csapatok bevonulnak Magyarországra. Ausztriában a vonat 260 km/órás sebességgel is halad, Magyarországon legfeljebb 160 km/órával, de inkább még lassabban. Egy angol ajkú férfi mellettem laptoppal a magyar kórházak honlapjait böngészi. Mit kereshet? *Az én szívem is nehéz, mert látom a magyarok szemében a mélységes aggodalmat, amelyet a közelgő választások miatt éreznek. Az aggodalom fontos, mert azt jelenti, felelősséget éreznek a hazájuk iránt.* Hogy kicsit könnyebb legyen a szívem, s az idő is gyorsabban teljen, felidéztem néhány esetet a korábbi magyarországi választásokból. Elsőként most is **Petőfi Sándor** esete jutott eszembe, aki bizony nem kellő tapintattal fogott a kampányhoz, s ellenfelei ezt kíméletlenül ki is használták. Olyannyira, hogy a költőnek testi épségét féltve menekülnie kellett Szabadszállásról, s a választási jegyzőkönyvben az szerepel, hogy ellenfelét „egyhangúlag” választották meg. Tanulságos eset, főleg, ha hozzátesszük Rákosi Mátyás véleményét a dologról, aki száz év múlva azt találta mondani, hogy „Petőfit mint kommunistát buktatták meg”. Abban legalább keserű magyar humor volt, ahogy **Arany János** kommentálta saját választási vereségét: „háromszor szavazánk, és mégis veszítünk, mert az ellen négy-

## Morális csapda

szer szavazott”.

Aztán hosszú csend következett, majd a „boldog békeidők” mulató, de nem mulatságos választásai. Akit ma elkésérít az ország politikai repedése, azokat csak azzal vigasztalhatom, hogy ez évszázadok óta így van. Gyenge vigasz, tudom, mert ha ez a kettészakadás elér egy bizonyos fokot, könnyű prédává teszi az országot mindenféle külső befolyásnak. **Herczeg Ferenc**, aki vesztett is, nyert is választást a múlt század elején, így írt erről: *„Sehol a világon nem tép a pártosodás oly mély szakadékot a nemzet testébe, mint nálunk... a gyűlölet minden és mindenki ellen, ami nem vagyunk mi magunk.”*

Ez a mentalitás csak a káosz erőinek kedvez, az önjelölt világmegváltóknak, akik közül egyik talán be is jelentette mostanában: ha győznek, jön a káosz. Herczeg Ferenc idején ebből nagy tragédia lett. Az akkori „káoszbajnok” Kun Béla szerepére ma többen is pályáznak, de a befutó csak az lehet, aki mindent (ha nem is mindenét) feltett a győzelemre. Aki kérkedett már a hazugságával, a csalással, „trükkjeivel”, s kaján képpel képes ma is belenézni a hipnotizált arcokba: lám, megcsinálom így is.

A „boldog békeidőkben” a választás igazi „férfiünnep” volt, mivel a nők abban nem vehettek részt, s a kortesek a másnap nyíltan szavazó férfiember számára bőven biztosították az enni-valót, bort, sört, pálinkát s még a reggelit is.

Az első világháború után aztán ez a „kedélyes” jellege elveszett a választásoknak, de semmiképpen sem azért, mert már a nők is megjelenhettek az

urnák előtt. Titkos lett a szavazás, igaz, vidéken négyezer még nyíltan szavaztak. Sok lett a visszaélés.

Az egyik legismertebb eset volt, amikor Bajcsy-Zsilinszky Endre megválasztását minden eszközzel meg akarták akadályozni. Ez sikerült is, és Gömbös Gyula pártjának hivatalos jelöltje, Kenyeres Miklós nyert a jelképesen kuruc tarpai-beregszászi kerületben. Ebből aztán botrány lett, mert kiderült, hogy a jelölt se nem Kenyeres, se nem Miklós, se nem magyar állampolgár, se nem evangélikus, hanem egy elcsatolt területen élő rabbi fia. A Kenyeresből Kaufmann lett, a Miklósból Mózes, sőt Jákob.

A két háború közti korszak utolsó választása plurális választójog alapján történt, vagyis az iskolázottabb, vagyosabb és idősebb polgároknak több beleszólásuk volt a parlament összetételébe, mint másoknak. Paradoxon, hogy ez a megoldás akadályozta meg, hogy Magyarországon a nemzetiszocialista szélsőség parlamentáris úton a hatalom közelébe kerüljön. Ehhez puccskellett. Ezt a Magyarországot megszállva tartó német katonai és rendőri erők 1944. októberben véghez is vitték.

Nagy csoda, hogy a szovjet megszállás idején 1945-ben is, 1947-ben is voltak politikai alternatívát felmutató választások. Igaz, mindkét alkalommal érvényesült az a kiábrándító elv, amit Justus Pál baloldali „ideológus”, így foglalt össze: „Ebben az országban a demokrácia csak a demokratáknak jár”. Amíg ő dönthette el, ki a demokrácia, ezt biztosan demokratikus álláspontnak gondolta. Ezt követően bő hat évet letöltött saját (még demokratikusabb) elvtársai börtönében. Álláspont-

ján nem változtatott. A nagyobb baj, hogy ez a gondolat és stílus ma is jellemzi a szélsőségesé váló baloldalt.

Szélsőbaloldali volt Révai József is, akinek a nevéhez fűződik az a nem lebecsülendő mondat, hogy a „*választási harc egy morális nyomás a népre*”. Ha ehhez hozzáadjuk, hogy Révai csupán Marx bolondja volt, aki szerint a morál, az erkölcs „csupa polgári előítélet”, el is jutottunk a lényegig.

A legtöbb ember nem gondolkodik ideológiákon. Nem töri a fejét világnézeti összefüggéseken, még csak politikai programokon sem. Legfeljebb stílusokon, ízléseken. Ezért fontos, hogy az erkölcs szilárd és megingathatatlan legyen, mert ez határozza meg a döntéseinket. Ez még az anyagi megfontolásoknál is fontosabb. Lám, Révai tudta ezt, és tudják mai utódaik is, akik „liberálisnak” nevezik magukat. Morális nyomást akarnak a népre helyezni, de ezt ideológiailag (marxista módon) már nem tudják megtenni, ezért a mindennapi etikai döntéseinken keresztül, igazságérzetünkön keresztül akarják elérni. Morális csapdát állítanak. S ott a hazugság, az ellenőrizhetetlenség, a gátlástalanság, a megbélyegzés örök fegyvere hatásos. Hát még, ha fantasztikus anyagi ígérekkel spékellik meg!

Politikai úton nem tudják megsemmisíteni a nemzeti demokráciát. Egyszer már sikerült az erőszakra épített jogi úton, koncepciók perke zereivel, terrorral. Most morális úton akarják. E téren sok „jó” magyar tulajdonságunkra is lehet „építeni”. Örök elégedetlenség, perspektívátalanság, légszomj, az irigység is. Minden frusztráltságunk okát rávetíteni egy személyre. Régi trükk ez is.

A magyar nép a második világháború után kétszer is hitet tett a nemzeti, keresztény, demokratikus Magyaror-

szág mellett. Nem könnyű körülmények közepette. Aki szerint neki önkényesen joga van meghatározni, hogy ki a demokrata, s mindenki más fasiszta, de legalábbis bunkó, az egészen biztosan csal is. Ezt tették a kommunisták és „baloldali” szövetségeseik 1947-ben, s aztán már nem engedték választást, csak szavazást.

Kicsit ilyen negyvenhetes hangulat érződik ma is. Mert akkor két év múlva már sehol nem volt a demokrácia, s az új szocialista választásról joggal mondta a párizsi rádió, hogy „temetési menetben vonult fel a lakosság az urnákhoz”. Már nem kellett kétszáz ezer hamis szavazat, hatszáz ezer ember kizárása a névjegyzékből, voksok száz-ezreinek megsemmisítése. Nem volt rá szükség.

Negyven éven át: az emberek ünneplőben „szavaztak”, de megrendülést legfeljebb elveszett jelenük és jövőjük miatt érezhettek. Negyven év a rohamosan fejlődő huszadik században! S nekem a fülemben zengnek Rákosi cinikus szavai a francia rádió kritikájára: „A kutya ugat, a karaván halad”.

Az expressz közben beérkezett a Kéleti pályaudvarra. A külföldiek — főként a kínaiak — megigézve bámulják a klasszikus csarnokot. A magyarok leszegett fejjel rohannak csatlakozáshoz, metróhoz. Egy szőke lány zavartan magyarázza a peronon a megszűrölött idegennek, hogy a „lerohadt” magyar kórházak nem adnak el hullákat külföldi anatómiai intézeteknek, akármit is írt erről egy New York-i „mértékadó” lap. Hazafelé mindenütt plakátok, de egyik sem mond annyit a mostani kampányról, mint annak az idegennek a csalódott tekintete.

Szerencsés Károly  
(Magyar Hírek)

2017. augusztus 16-án a HVG internetes oldalán a baloldali média legalantasabb személye olyan földhözragadt, ostoba politikusként mutatta be Dúró Dórát, a Jobbik képviselőjét, mint akitől „röhögőgörcsöt” kap az ember. Tóta W. Árpád ekkor még nem tudhatta, hogy a Spinoza folyóban megmártózó és új hitre térő Vona Gábor pártját néhány hónap múlva neki kell majd mosdatnia, mert olyan csúnya barna náci foltok ütnek ki a híveken.

Tóta W. úr pedig igazi hazafi, jellemes és következetes, jó a gyomra, felveszi a kesztyűt, és a korábban mintegy kétezer írásában kőkemény nácinak lefestett, koncentrációs táborokat szervező Jobbik új arcát mutatja be híveinek, akire most már szavazni is érdemes. És hol másutt, mint a Spinoza folyó HVG nevű szigetecskéjén, 2018. március 19-én, ahová újabb megtérő úszott át, nyilván nem gyónásra, hanem ősi szokás szerint vezeklésre.

Mirkóczki Ádám, a Jobbik szóvivője megszaggatta a ruháit, hamut szórt a fejére, így tért be a csodarabbi szerepét vállaló Tóta W. úr nyoszolyájára elé, aki nem leplezi megilletődöttségét. Mint kezdi: „Még sosem interjúztam jobbikkal, de azért volt valami párbeszédkezdemény közöttünk.

Például többször szerepelhettem a Kuruc.infón gázkamraszökevényként.” Igazi hereszorító kérdés, liftezhetett is a gyomra Mirkóczki úrnak, mert hát még ő sem interjúzott „gázkamraszökevényvel”. Mint mondja: „Úgy látom, hogy próbálunk tanulni a saját hibáinkból. Sokat tettünk azért, hogy különböző stigmákat ránk ag-

## A Spinoza folyó örvénye

gassanak, és sokat kell még tennünk azért, hogy ne maradjanak kételyek. Biztosan nagyon sok embert megsértettünk, és olyan hibákat követtünk el, amelyeknek a hatása túlmutat egy parlamenti cikluson. Viszont azt hiszem, hogy ha következetesen folytatjuk az utat, azzal helyreállítjuk a hitelességünket.”

Érdekes kísérlet lesz a nem létező hitelesség helyreállítása, no de ennyivel azért mégsem lehet megúszni. Tóta W. úr csavar egyet a szorítón: „Tudom, hogy zajlik le ez egy emberben. De hogyan történik meg egyszerre több ezerrel? Elkezdtek egymásnak kölcsönadogatni a Schindler listáját? Megbeszélték, hogy láttak már ember-szabású cigányt is? Vagy mondta az elnök, hogy halt, indulás balra, los?”

Mirkóczkinak erősen gyöngyözik a homloka, azt mondja: „Nem, a Jobbikban soha nem voltak német vezényszavak. De ez megkerülhetetlen kérdés. A tagság durván 15 ezer fő, és a többség szintén úgy gondolkodott, hogy az az irány nem lesz tartható és nem vezet sehová.

Akik nem voltak képesek ezt elfogadni, és továbbra is a régi stílust tartják helyesnek, azok jelentős része már nincs a pártban. De igazából mi nem azok voltunk, akiknek láttattuk magunkat. Azt is mondhatnám, hogy az a retorika, ami 2010 előtt ment, az volt a nem igaz.” „Szinjáték volt?” — kérdezi Tóta W. „Nem, nem színjáték, de valós és fontos problémákra adtunk rossz

válaszokat. Sokaknak kell még egy ciklus, hogy lássák, mit csinálunk, és higgyenek nekünk. De abban biztosak lehetnek, hogy a régi Jobbik nem tér vissza.”

Ezután Tóta W. úr szinte remeg a gyönyörtől, amikor felteszi a csúcskérdést: „Mi fér bele abba a Magyarországra, amelyet a mai Jobbik elképzelt? Én például eddig nyilván nem fértem bele. Belefér-e majd Alföldi Róbert, aki ellen tüntettek? Belefér-e egy ilyen beszélgetés, mint ez?” Mirkóczki úr nem adhat rossz választ, kezd feloldódni új urai bűvkörében: „Szerintem nemhogy belefér, hanem ez egyenesen feltétele egy normális országnak.”

Tehát a Jobbik új példaképei: Tóta W. Árpád és Alföldi Róbert.

Íme, a kasztrálás megtörtént. Mirkóczki úr újjászületett, szinte észre se vette, hogy gendersemleges lett. Már csak emlék, milyen volt Mirkóczki. Terjedelmi okokból csak egy képet idéznék fel, Mirkóczki úr egyik korábbi írásának a címe: „Gyümölcséről ismerzik meg a fa! — Gondolatok az Alföldi Róbert vezette teátrumról”.

Ebben ezt írja: „Az a tény, hogy a Nemzeti Színház egy ideje már csak nevében »nemzeti«, jól tükrözi Alföldi Róbert 2008-as főigazgatói kinevezése óta tartó ámokfutását. Hogy ő miként éli mindennapjait, magánügye. Az azonban, hogy ferde hajlamait akár követendő mintaként vetítse ki egyik legprominensebb teátrumunk deszká-

ira »kortárs művészetként« csomagolva, finoman szólva is felháborító. Alföldi irányítása alatt folyamatos a trágárság, a meztelenkedés és a közönséges pornográf, obszcén izléstelenség a Nemzetiben, amely miatt rengeteg kritika éri. Legutóbbi botránya egy meleg férfi hányattatásairól szóló színdarabhoz (Vadászjelenetek Alsó-Bajorországból) csatolt kiállítás, amely egyenesen azt sugallja, hogy Jézus apostolai homoszexuális közönséget alkottak. E sajátos »installáció« most hagyjuk. Ám a »művészi szabadságot« védőpajzsként használni egy kereszténység elleni provokációra (nem először) az adófizetők pénzén fenntartott Nemzeti Színházban, már

több mint gusztustalan. Hogy Alfölditől és a beteg hajlama által inspirált »művészeti termékekért« rajongó táborból messze van a keresztény kultúrkör érthető, de talán nem túlzás azt állítani, hogy egy ezer éve a kereszténységgel szorosan összeforrt magyar kultúra egyik fellegvárában ez megengedhetetlen.”

A HVG-ben megjelent interjú kordokumentum. A Jobbik nyíltan és egyértelműen zászlajára tűzi a hiteltelenséget, az aljasságot mint politikai programot. A Spinoza folyó örvénye mindent elnyel, mélysége megbecsülhetetlen.

Szakács Árpád  
A szerző újságíró

**Magyarország Canberra-i Nagykövetsége**  
**2018. május 2-3-4-én (szerda, csütörtök, péntek)**  
**9 és 17 óra között kihelyezett konzuli fogadónapokat tart Brisbaneben.**

Brisbaneben lesz a felnőtt (12 év fölöttiek számára) útlevél megújításához szükséges ujjnyomatos gép.

Jelentkezzenek, akiknek útlevele a közeljövőben lejár, vagy lejárt mert most lehetőségükben lesz azt itt helyben meghosszabbítani, ellenkező esetben Canberrába kell utazniuk az ujjlenyomat felvétele miatt.

**Helyszín: Magyarország Brisbane-i Konzulátusa**  
**Cím: 143 White Cedar Circuit, Stretton QLD 4116**

**A fogadónapokon való megjelenéshez időpont foglalása szükséges.**

Az ügyintézés hatékonysága érdekében kérjük, hogy nevük, elérhetőségük megadásával szíveskedjenek bejelentkezni Kovács Lőrinc tb. konzulnál a (07) 3272 4040 -es vagy a 0431 555 639-es telefonszámokon.

## Minta érték nélkül – avagy miért félek április nyolcadikától

Vasárnap a Duna Tv adásában egy református templomot mutattak be a nézőknek. Mint kiderült 997-ben Vajk herceg alapította és 1009-ben (vagy 1002-ben) már királyi okirat említi a templomot.

Az elmúlt hetekben zajlott restaurátori munka közben kiemelkedő történelmi leletekre bukkantak. Egy feltehetően XIII. századi freskóra, egy kőből faragott szentségtartóra, és egy szenteltvíztartóra (melyet rákeresve a neten a lelkes Facebook oldalán találtam meg). Elgondolkodtam azon, hogy miért nem hallottam erről máshol...? Valóban értékeket találtak? Nem hazudoznak ezek a reformátusok összevissza?

Tovább kerestem az interneten. Pár kattintás és a következőket tudtam meg:

- Soly (XVII. századtól) református temploma Magyarország Legöregebb Falusi Kistemploma
  - Hivatalosan TÖRTÉNELMI EMLÉKHELY
  - Hivatalos MAGYAR ÉRTÉK (értéktár)
  - Hivatalosan VESZPRÉM MEGYE ÉRTÉKE
  - Helyreállítása Pál Béla (MSZP), Dr. Navracsics Tibor (Fidesz) Ovádi Péter (Fidesz) választási ígérete
  - Orbán Viktor (miniszterelnök) 2006-os választási ígérete
  - 2009-ben a megyerendszer 1000 éves fennállásának hivatalos színhelye
  - A templombelsőben eltemetett huszonkét gyermek sírhelye
  - Karzata és kazettás mennyezete az Iparművészeti Múzeum, presbiterpadjai a Néprajzi Múzeum díszei
- Sorolhatnánk még tovább, de fel-

merül a kérdés: MIÉRT NEM TUDTUK MI EZT?

Beszélünk 1000 év államiságról, magyarságról, épített örökségről, de lehet ezt Soly Temploma nélkül?

A válasz lehet.

Mert Soly nem látványos, nem püspöki székhely, nincs híres ember, aki reklámozhatná, és bár értéke valós, de erőfeszítést igényel felkeresni, bemutatni és fejleszteni.

Igen. Mint minden értékért, ezért a templomért is dolgozni kell. Oda kell utazni. Utána kell olvasni, de leginkább átérezni a valós értékeit. Lélek kell hozzá... Nem külsejében, lényegében hordozza, hogy mit jelent Keresztény Magyaroknak lenni. Ha megnézed, kívülről nem csillog-villog, de ha beléptél elmondhatod: ELSŐ KIRÁLYUNK lányomába lépsz.

Sok mindent jelképez, ami eldönthet egy választást, sőt amire fel lehet építeni nem egy, de TIZENÖTMILLIÓ életet.

Hit, hála, keresztyénség, megmaradás, tűrés, rejtett értékek... mind-mind olyan gondolatok, amiket felhoz ez a templom, de eszünkbe jut-e a szó: Felelősség?

Felelősség az ősök hagyatékáért az unokáink felé?

Miért írom ezt?

Volt egy kép, amely megragadott a riportban. A XIII. századi freskó arcának felét levették avatatlan vagy barbár kezek...

A török-kor muszlimjainak volt ez a szokása. A református templomok vakolata alatt gyakran találni freskókat, a protestánsok felülvakolták, de meghagyták az képzőművészeti értékeket, a mohamedánok azonban nem tűrtek arcokat a falon. Ha ilyen találtak

# KRÓNIKA

templom, a vallás, az épített örökség érték, ha nem fordítunk időt, pénzt akár a legkisebb falu történelmi emlékhelyére is, akkor hiába beszélünk érték alapú politikáról.

Miért szavaznék keresztyén pártra, ha én nem vagyok az? Miért zavarna az iszlám térhódítás, ha nekem mindegy ki mit mond? Hogy tudnék nemet mondani valamire, ha valami másra nem mondok IGENT?

Kedves jobboldali barátaim!

Félünk, hogy mi lesz? Félünk, hogy győznek-e az értékeink? Tartunk tőle, hogy a gyomrukkal gondolkodók, a pénztárcájukkal szavazók nyernek?

Nos, akkor valami elmaradt...

Nem tanítottuk meg, hogy mi az ÉRTÉK a világunknak, és nem mutattunk eléggé hiteles példát, hogy miként tisztelje és őrizze meg azt.

Én hiszem, hogy a választásokon értékekről és nem politikusokról szavazunk, de ha mi sem ismerjük értékeinket, hogyan tudnának azok jól választani, akiknek egy ország sorsa múlik?

Ne a választások után, hanem most

azonnal kezdjük el értékalapon élni, hogy a szavazás ne egy újabb döntés legyen, hanem csupán megnyilvánulása értékszeretettünknek.

Mert két dolog könnyvelhető el veszteségként a MINTA ÉRTÉK NÉLKÜL, ami ugye eleve leírt veszteség...

és az ÉRTÉK MINTA NÉLKÜL, ami azok felelőtlensége, akik nem tanítják meg becsülni a dologi és lelki adottságainkat...

(Reverend)

## Március 15 az Erzsébet Otthonban

A Szent Erzsébet Otthonban március 15-én, csütörtök délután Molnár Magdi vezetésével a foglalkoztató nővérek és néhány lakó szép és gazdag műsorral ünnepelte meg az 1848. március 15-én történt történelmi eseményt.

Molnár Magdi bevezetője után Baecker Júlia tájékoztatta a szép számú közönséget a 170 évvel ezelőtti történeletről. Utána Tóth Ági szavalta el Petőfi Sándor: „Föltá-



## Szeretettel Meghívjuk

2018 április 22.-én vasárnap 13 órai

kezdettel az ebéddel egybekötött zenés, táncos mulatságra, melyet a Magyar Központ Társadalmi Klubjában tartunk.

Erdély közkedvelt fiatal énekese

## LÁSZLÓ ATTILA

zenéje minden korosztály kedvence

Örökzöldekkel, világlágerekkel kedveskedik vendégeinknek. Mindezt csak fokozzák a közkedvelt helybeliek Ági és Pityu.

A bárban jobbnál jobb italok, finom sütemények kaphatók. Gazdag tombola.

Belépő: \$ 39.00 ebéddel együtt NO BYO

Asztalrendelés: Juhász Etelka - 9795 8972

Marót Márti - 0418 553 193



Koncert tiszta bevétele a Magyar Központ gyermek játszótér felépítésére lesz fordítva.

madott a tenger” című versét. Ezt Fielden Júlia követte „A XIX. Század költői” c. verssel. Ismét Baecker Júlia vette kézbe a mikrofont és az ő vezetésével elharsogtak a 12 pontot. Kázmér László következett a „Nemzeti Dal” előadásával, ahol a versszakok végén lévő ismétlést a jelenlévők vele együtt mondták.

Ezután lemezzel lejátszva hallgattuk meg Vörösmarty Mihály „Szózatát”. Mindenki bekapcsolódott „Kossuth Lajos azt üzenté” és „Gábor Áron rézagyúja” kezdetű korabeli dalok éneklésébe. Goór György következett Petőfi „A Szabadsághoz” c. verssel, Ezt Tamás „Babi néni” követte „Magyar vagyok” című vers előadásával. Őt Molnár Magdi „A Magyarok Istene” c. vers szavalásával követte, majd v. Mécs János „A Szabadság vágya” című saját költeményének előadásával. A műsort „Himnusz” fejezte be, a hanglemezzel zenekar játszotta és a közönség énekelte.

A versek kiválasztásával, azok egyszerű tolmácsolásával, a 170. évfordulót idén is, mint minden évben, a lehető legméltóbban ünnepelték meg a Szt. Erzsébet Otthon foglalkoztató nővérei és lakói.

(SM 11)



## Vereséggel és gyenge játékkal mutatkozott be Leekens csapata

A világranglista 136. helyén álló vendégek tíz perc után két góllal vezettek, majd Szalai Ádám ugyan a 21. percben szépített, de a kazahok így is 3-1-re vezettek a szünetben. A hazai szurkolók egy része a 60. perc után hazaindult, Németh Krisztián nem sokkal később szépített, azonban így is vereséget szenvedett a magyar válogatott. A kazahok 2016 júniusa után nyertek újra mérkőzést.

A kazahok már a himnuszok alatt elnyerték a hazai publikum szimpátiáját, mivel több játékos is a vacogó kísérő gyerekekre terítette bemelegítő

felszerelését. A vendégek ezt követően már korántsem voltak ennyire népszerűek, hiszen tíz perc alatt kétfólos vezetéshez jutottak, a magyar szurkolótábornak pedig ebben a pillanatban el is fogyott a türelme. A 21. percben úgy tűnt, magára talált Leekens együttese, ehhez Dzsudzszak Balázs harcossága és Szalai Ádám kissé szerencsés gólja kellett.

A lendület azonban nem tartott ki sokáig, a kazahok szépen lassan visszavették az irányítást, nem sokkal a szünet előtt pedig visszaállították a

kétfólos különbséget.

A magyarok belga szövetségi kapitánya három cserével próbálta felrázni a csapatát - a védelemről mindent elárult, hogy a két szélső háttvédet lehozta -, de semmilyen érzékelhető változás nem történt a pályán. A hazai szurkolótábor először csak azt kiabálta, hogy „hol a szívetek”, a 60. percben azonban látványosan sokan inkább a korai távozás mellett döntöttek. Ők már nem látták, ahogy Németh Krisztián egy bombagóllal ismét minimálisra csökkenti a különbséget.

A lefújást követően a játékosok hatalmas füttykoncertben részesültek, és ugyan kísértáltak a táborhoz, de ez csak „olaj volt a tűzre”, így az öltöző felé vették az irányt.

# SPORT

## OTP Bank Liga, 22. forduló:

A kilenc veretlen tétmérkőzéssel a háta mögött a Groupama Arénába érkező Balmazújváros rövid élvonalbeli története legsúlyosabb vereségét szenvedte el, először kapott öt gólt. A Diósgyőr elleni vereség után bizonyítani igyekvő zöld-fehérek folytatták nagyszerű hazai sorozatukat, a legutóbbi nyolc hazai bajnokijukon 25 gólt szereztek. Böde Dániel könnyen juthatott volna „egyéni rekordját” jelentő négy gólig is, de büntetőjét Horváth kivédte.

A Videotonban tavasszal eddig csak külföldi játékosok szereztek gólt - a sorozat Felcsúton, a Diósgyőr ellen is folytatódott. A székesfehérváriak magyar játékosai közül elsősorban a kapus, Kovácsik Ádám tett ki magáért, aki büntetőt védett.

A november 18. óta csak vereségeket gyűjtő Vasas nagyon megijedt attól, hogy kiesőhelyre csúszott: megverte a Bp. Honvédot. Az angyalföldiek a mostani bajnokságban egyedül a címvédő kispestiek ellen szereztek két győzelmet.

Debrecen-Újpest 1-2,  
Paks-Puskás 3-1,  
Vasas-Bp. Honvéd 2-1,  
FTC-Balmazújváros 5-0,  
Mezőkövesd-Haladás 2-1,  
Videoton-Diósgyőr 4-1,

## OTP Bank Liga, 23. forduló:

A listavezető Ferencváros fordított, és végül 3-1-re nyert a vendég Puskás Akadémia ellen szombaton a labdarúgó OTP Bank Liga 23. fordulójában. A Videoton 1-0-ra verte a Balmazújvárost.

Honvéd-Haladás 2-1 (1-0)

Vasas-DVTK 1-1 (0-0)

Videoton-Balmaz 1-0 (0-0)

A meccs 60. percében a fehérváriaknál pályára lépett Huszti Szabolcs, aki 4679 nap elteltével tért vissza az NB I-be, legutóbb 2005. május 26-án a Budapest Honvéd-Ferencváros találkozón játszott a magyar élvonalban.

Paks-Újpest 0-0

DVSC-Mezőkövesd 2-3 (1-2)

FTC-Puskás3-1 (1-1)

A tabella:

1. Ferencváros 50 pont
2. Videoton 47 pont
3. Újpest 33 pont
4. Debrecen 32 pont
5. Paks 32 pont
6. Honvéd 31 pont
7. Diósgyőr 29 pont
8. Mezőkövesd 26 pont
9. Vasas 25 pont
10. Puskás 25 pont
11. Haladás 23 pont
12. Balmaz 23 pont

## Nyolc éve nem látott vereségőzön, már megint kikaptunk

„A játékosok még véletlenül se higgyék azt, hogy ők tisztelik meg a közönséget, hanem éppen fordítva. A játékos érezze magát megtisztelve, hogy egy nemzet színeit képviselheti a nagyvilágban.”

Grosics Gyula, az Aranycsapat legendás kapusának híres idézetével fogadta a Carpathian Brigade a magyar válogatottat a Skócia elleni felkészülési találkozón - mindössze négy nappal a Kazahsztán elleni csúfos vereséget követően.

Új szövetségi kapitányunk, Georges Leekens öt helyen változtatott a kezdőcsapaton a pénteki összecsapáshoz képest. A belga tréner ezúttal óvatosabb stratégiát eszelt ki, három belső védővel kezdtünk, és főként kontrákból igyekeztünk veszélyeztetni.

A nem túl izgalmas első félidő vége előtt nem sokkal tizenegyeshez jutottak a skótok, a 39. percben Kleinschisler Lászlót látta szabálytalannak a játékvezető. Charlie Mulgrew lövését azonban Gulácsi Péter szenzációs

bravúrral kivédte!

Az első negyvenöt percet ezúttal megúsztuk kapott gól nélkül, a második játékrészben viszont szinte azonnal zörrent a hálónk. A szünetben beálló Szabó János oldaláról jött középre a labda, a kapunk előtt pedig Otigba Kenneth, Guzmics Richárd és Fiola Attila szorításában Matt Phillips lőtt gólt. 0-1

A hajrában jött Böde Dániel és Nikolics Nemanja is a pályára, de ezúttal nem tudtuk gólt szerezni, így egygólos vereséget szenvedtünk. Leekens első két találkozóján egyaránt kikapott a magyar válogatott.

Legutóbb Egervári Sándor kezdett két vereséggel a magyar csapat tréneraként.

A tavaly márciusi, portugáliai

vereséggel együtt (Portugália-Magyarország 3-0) egy éven belül a hetedik vereségünket szenvedtük el. A 2016 novemberi, svéd elleni hazai zakóval (0-2) együtt pedig a legutóbbi 11 mérkőzésünkben ez a nyolcadik vereségünk. Ehhez hasonló negatív szériánk legutóbb 2009. augusztus 12. (Magyarország-Románia 0-1) és 2010. szeptember 3. között volt, nyolc éve. Akkor ugyancsak 11 meccsből kilenccszer kaptunk ki (naptári éven belül nyolcszor).

Folytatás júniusban, Fehéroroszország és Ausztrália ellen.

FELKÉSZÜLÉSI MÉRKŐZÉSEK

Június 6.: Fehéroroszország-MAGYARORSZÁG

Június 9. : MAGYARORSZÁG-Ausztrália



Repülőjegyek, külföldi utak, rokonok kihozataláért forduljon Szabó Edith több évtizedes gyakorlattal rendelkező utazási ügynökhöz.

ÚJ CÍM!

302 - 306 Waverley Rd. East Malvern VIC 3145

Tel.: (03) 9534-0901, Fax: (03) 9534-8679

Website: [www.aclandtravel.com.au](http://www.aclandtravel.com.au)

License No.: 30016



Korona Concierge

Igazi különlegességekre vágyik? Ajánljuk Önnek concierge szolgáltatásunkat! Tekintse meg a [www.koronaconcierge.com](http://www.koronaconcierge.com) oldalt. Gondosan válogatott prémium utazási élményekben vehet részt és felejthetetlen emlékekkel térhet vissza.

Reméljük hamarosan Önt is elégedett utasaink körében üdvözölhetjük!

Tel.: 9801-8887, E.Mail: [zack@koronaconcierge.com](mailto:zack@koronaconcierge.com)

## Tudja-e, hogy ki is valójában az ördög ügyvédje?

(Folytatás)

Ugyanebből az évszázadból való az első ismert szentté avatási eljárásról készült jegyzőkönyv is.

Az 1088-ban pápává választott II. Orbán volt az első egyházfedelem, aki konkrét formai kritériumokat, így többek között tanúvallomásokat és többségi zsinati elismerést is megkövetelt ahhoz, hogy valakit a szentek sorába avassanak.

A 12. században, az 1159 és 1181 között Szent Péter trónusán ülő III. Sándor pápa tett először különbséget a szentek (sanctus) és a boldogok (beatus) között.

Véglegesen az 1215-ben megtartott IV. lateráni zsinat tette pápai privilégiummá a szenttéavatást, ám még több mint négy évszázadot kellett várni a processzus pontos kánonjogi szabályozására.

### Színre lép az ördög ügyvédje

Az ördög ügyvédje elnevezés a 16. század első évtizedeitől vált általánossá a kanonizációs eljárási dokumentumokban. Az a jegyzőkönyv, amely elsőként említi meg ezt a hivatalát, az 1513-ban megválasztott X. Leó, a firenzei Medici családból származó híres-hírhedt reneszánsz pápa pontifikátusának idejéből származik.

*Az advocat diaboli tisztségét V. Sixtus pápa tette a szenttéavatási per elválaszthatatlan hivatalává, a processzust részleteiben, és kisebb változtatásokat leszámítva mind a mai napig érvényesen pedig VIII. Orbán pápa szabályozta, a 17. század első felében.*

A szenttéavatást bárki kezdeményezheti, az elhunyt személy halála szerint illetékes egyházmegye főpástoránál, feltéve, hogy a jelölt már legalább öt éve meghalt. A processzus jelenleg két részből áll. A területileg illetékes megyés püspök vagy érsek mielőtt

## Egyperces tudomány

elindítaná az eljárást, köteles meggyőződni arról, hogy a jelölt életszentségének vagy mártíromságának ténye valóban elterjedt-e a hívek körében.

### A pápa mondja ki a végső szót a hosszadalmas eljárásban

A szenttéavatási eljárás egyházmegyei szakaszában minden bizonyítékot össze kell gyűjteni az elhunyt életútjáról, ha már rég meghalt személyről van szó, akkor pedig a fellelhető történeti forrásokat. A közelmúltban elhunyt személynél legalább 30-35 tanúvallomását kell rögzíteni egy rendkívül részletes, 100 kérdésből álló kérőív alapján.

Vértanúknál nem, viszont más szenttéavatni kívánt személynél legalább egy csodás esemény, például gyógyulás bizonyítása is szükséges.

A szenttéavatási processzus fontos szereplője a „promotor iustitiae”, az egyházi ügyész, aki az eljárás egyházi jog szerinti lefolytatásának törvényességét felügyeli.

A másik kulcsszereplő az „ördög ügyvédje” aki arra koncentrál, hogy az eljárásban véletlenül se sikkadjanak el azok a körülmények, amelyek a jelölt szentté nyilvánítása ellen szólhatnak.

Amikor helyi szinten minden bizonyítékot megvizsgáltak, a vizsgálat anyagát ünnepélyesen lepecsételik, és a tetemesre hízott iratcsomót az egyházmegye főpástora felterjeszti a Szentszékhez, Rómába.

A Vatikánban apró részletekbe mérően felülvizsgálják az egyházmegyei eljárást, és ha az mindenben megfelelt a kánonjogi előírásoknak, az összefoglalót, az úgynevezett positiót felterjesztik a kongregáció bíborosaihoz.

Ha az életszentsége alapján akarnak valakit szentté avatni, a kongregáció bíboros prefektusa a pápa elé terjeszti az ügyet, aki mint egyetlen és megfellebbezhetetlen bíró hozza meg végleges döntését az illető személy boldoggá avatásáról.

*Ezt követően legalább még egy csoda tényét kell igazolni a boldoggá avatott személyével kapcsolatban ahhoz, hogy a pápa szentként is elismerje. A hitéért vértanúságot szenvedett jelölt-nél nincs szükség erre, ő boldoggá nyilvánítás nélkül is szentté avatható.*

## http://WikiSzótár.hu

Remek hírrel szolgálhatunk: **Jókai Mór** összes műveiben szereplő régies, népies és idegen szavak jelentései felkerültek a WikiSzótár.hu <http://WikiSzótár.hu> lapjaira. Mivel nem csak Jókai, hanem korának többi írója is ezt a nyelvezetet használta, ezért a klasszikus irodalom olvasása sokkal könnyebb lesz, és nem kell sok szótárban keresgélni a szavakat.

A 19. századi irodalom jellemzője a rendkívül nagy szókincs, és az idegen szavak gyakori használata. Nem csak az akkori hivatalos latin és német nyelvet, hanem a francia, görög, angol, szlovák, román, orosz és török szavakat is gyakran használták, nem is beszélve a népies szavakról, valamint az azóta elavult szavak sokaságáról.

Ez több mint ötezer új szót jelent a szótárban. Ezzel együtt már több mint 65000 címszó, azaz kb. 250 000 jelentés olvasható nálunk.

Most pedig térjünk rá a nyelv érdekességeire, amelyeket a legtöbben kértek tőlünk. Következzen néhány

vicces szó, amelyek nem akarják megtartani a szabályokat. Mert nyilvánvaló, hogy a többes számmal valami baj van...

Ha többes számban a bokor bokrok – akkor a motor motrok?

És ha a sátor sátrak, akkor a vándor vándrak?

Ha pedig a madár madarak, akkor a csatár csatarak!

Ha a több hó havak, akkor sok sósavak?

Ha a kenyér kenyerek és az egér egerek, akkor a vezér vezerek.

A több szó az szavak, a ló nyilván lavak.

De ha a ló lovak, akkor a tó tovak.

Hogyha a ház házak, akkor a gáz gázak?

De ha a gáz gázok, akkor a váz vázok...

Ha a hajból lesz hajak, akkor a bajból bajak.

De ha a baj bajok, akkor a vaj vajok?

És ha több vaj vajak, akkor több kaj lenne kajak?

*Reméljük, nem bonyolodtál bele túlságosan ebbe a vicces agymenésbe...*

*További élménytelit szótárhasználatot kívánunk!*

A WikiSzótár.hu szerkesztői

## Ezeket biztos nem tudta a Monopolyról

Vásárolj földet, nem csinálnak belőle többet – mondta Mark Twain. Ez az elv mindenkinek jó szolgálatot tehet, aki játszik a Monopolyval, ráadásul ez a legnépszerűbb társasjáték, amin generációk nőttek fel. Vonzereje inkább mégis abban rejlik, hogy lehet ingatlan vásárolni, szállodát építeni rá, majd a magas bérleti díjakkal megsarcolni a többi játékos.

A játék kevéssé ismert feltalálója, Elizabeth Magie kétségtelenül börtönbe küldené magát, ha megélte volna a mai Monopoly játékuralmat, és hogy manapság már hányféle verzióban is kapható a társasjáték. És hogy miért? Mert minden elkötelezett játékos pontosan az ellenkező értéket látja az asztali vetélkedőben, mint amiért valójában készült.

Magie 1886-ban született, és az akkori normák és politikák elleni lázadónak tekinthető személy volt. A negyvenes éveiben sem volt még házas, büszke volt önállóságára. Egyszer például egy újsághirdetést is feladott „fiatal amerikai rabszolganő” címmel, aki eladó a legmagasabb ajánlatért.

Akkor Magie sokkolta az olvasókat, de ez is volt a célja azzal, hogy rávilágított a nők alárendelt szerepére.

Nem vagyunk gépek, a lányoknak is van agyuk, vágyuk, reményük és ambíciójuk” – mondta Magie.

*A játék kitalálásához vezető út egy könyvvel kezdődött, amit apja, James Magie anti-monopolista politikus adott neki. Henry George Haladás és szegénység című kötetének lapjain olyan meggyőződéssel találkozott, ami nagy hatással volt rá: minden embernek olyan egyenlő joga van a földhasználatra, mint belélegezni a friss levegőt, ez a jog a létezésünk tényéből fakad.*

Az 1870-es évek utazással teltek George számára, és ezalatt láthatta a növekvő jólét közepette tartó nyomorúságot is.

(Folytatjuk)

– Te Jenő, hallottad, hogy a Tibi kórházban van?

– Ne mondd, hiszen tegnap láttam egy szőke bombázóval!

– Éppen ezért! A felesége is látta...

\*\*\*

– Mit eszik a kannibál gyomorégés ellen?

– ???

– Tűzoltót!

\*\*\*

– Mit mondott Hófehérke, miután szeretkezett az összes törpével?

– ???

– Na, ez a hét gyorsan elment...

\*\*\*

A vőlegény érdeklődik a leendő feleségénél:

– Na szívem, mit szólnak a barátjaid az eljegyzési gyűrűre amit neked vettem? Irigykedtek ugye?

– Nem csak irigykedtek, ketten fel is ismerték...

\*\*\*

– Mondd, téged egyáltalán nem zavar, hogy a férjed állandóan a nőket hajkurássza?

– Nézd, a kutyám az autókat hajkurássza, de ha véletlenül sikerülne is neki megfogni egyet, vezetni akkor sem tudná!

\*\*\*

New Yorkban egy öreg zsidó asszony 20 centért peracet árul egy utca sarkán. Egy fiatal ügyvéd minden délben arra megy, leteszi a negyeddolláros a kis asztalra, de nem vesz el a peracet. Így megy ez egy éven át minden nap.

A férfi nem szól soha semmit, ott hagyja a pénzt és továbbmegy. Egyik nap utánaszól az asszony:

– Uram! Nagyra becsülöm, hogy minden nap eljön. De hadd hívjam fel a figyelmed, hogy mátol 30 cent lett a peracet ára!

\*\*\*

Norbi lázasan készül a randevúra, mert Móni először hívta meg magukhoz. A lány szülei színházban lesznek, az egész este az övék, előrelátóan még délelőtt elmegy a gyógyszertárba, kondomot venni. Este a megadott időpontban becsönget, de legnagyobb meglepetésére Móni anyja nyit ajtót, még nem indultak el. Norbi elvörösödik.

– Színházba tetszik menni? Jaj de jó! Mi is csatlakozhatunk?

Móni félrevonja Norbit.

– Te ütődött, mondhattad volna, hogy a színházért jobban rajongasz, mint értem!

– Te meg mondhattad volna, hogy anyád gyógyszerész!

\*\*\*

## NA NE...

Haldoklik az öreg Kohn. Mondja a feleségének:

– Asszony, ha meghalok, minden vagyonomat temesd el velem!

Pár nap múlva a temetés után áll a sírnál Kohnné és a barátnője. Azt kérdezi a barátnő:

– Ugye, nem voltál olyan hülye, hogy minden vagyonát eladtad, vettél egy nagy gyémántot, és betetted abba a kis dobozba az urad mellé?!

–Nézd,énmindigenedelmeskedtem az uramnak. Így most is. Eladtam minden vagyonát, betettem a számlámra, írtam neki egy csekket, ha beváltja, beváltja, ha nem, nem...

\*\*\*

– Uram mondja, mennyi egy fuvarát a tavon?

– 30 dollár.

– Olyan sok? Hát ez már a rablás kategória!

– De uram, gondolja meg, itt járt vízen Jézus!

– Hát, ilyen árak mellett nem is csodálom!

\*\*\*

Kohnékhoz este betörnek a fosztogatók. Az egyik betörő elkiáltja magát:

– Itt rablás lesz vagy erőszak!

Az ajtóban hirtelen megjelenik Kohnné. Mire a rabló határozottan kiált egy nagyot:

– Rablás lesz!

\*\*\*

Grün kocsmájában jóízűen vacsorázik egy vendég, majd kér egy üveg kadarkát. Grün hozza a bort, de a vendég idő közben meggondolja magát:

– Uram, ne haragudjon! Inkább egy burgundit innék.

Grün szó nélkül teljesíti a kedves vendég kérését, ám az megint mást akar:

– Ha lehet, akkor cserélje ki kérem egy üveg kékfrankosra.

Grün visszamegy a raktárba, miközben az orra alatt morog:

– Már a 3. vignettát ragaszthatom erre az átkozott üvegre...

\*\*\*

Kohn válni akarna, de a felesége ragaszkodik a gyerekekhez:

– A gyerek az enyém

– akadémikusodik az asszony – mert én szültem.

– Egy pillanat! Ha én bedobok egy százaszt az automatába és kijön egy csokoládé, akkor kié a csoki? Az enyém vagy az automatáé?

\*\*\*



Április 9. hétfő	Április 10. kedd	Április 11. szerda	Április 12. csütörtök	Április 13. péntek	Április 14. szombat	Április 15. vasárnap
<b>A műsoridőt magyarországi időzónában adjuk</b>						
05:25 Kulturális Híradó 05:55 Öt kontinens 06:25 Világ 06:50 Summa 07:15 Gasztroangyal Győr-könybe látogat, egy olyan sváb faluba, melynek lakói híven őrzik hagyományait. 08:10 Magyar történelmi arcképcsarnok (2000) Zrínyi Ilona (1643-1703) 08:35 Ortodox örömhír 09:05 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:40 Talentum (2001) Gál Sándor sajtáságosan „kettős szülőfölddel” rendelkező alkotó. 10:15 A magam módján - portréfilm Mészáros Éva ruhatervező iparművész 11:10 Megszállottak (1961) Magyar játékfilm (ff.) Szereplők: Pálos György (Bene László), Pap Éva (Eti), Szirtes Ádám (Kecskés igazgató), Maklár Zoltán (Józsi bácsi), Kállai Ferenc (Oláh mérnök), Básti Lajos (Mezei-Hardt), Pécsi Sándor (kútúró mester), Kállai Ferenc Bene László mérnök a fővárosból vidékre helyezteteti magát, így menekül el a tönkrement házasságából és munkahelyi problémáitól. Itt először megpróbál kívülről állóként élni, és elhatárolja magát a helyi gondoktól. Bene végre megtalálja az elveszett szerelmet is, Eti, a fiatal figuráslány oldalán... 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Életkor 13:40 Ízörzök Tényő a Panonhalmi Apátság birtokába tartozott. 14:15 Öt kontinens 14:45 Család-barát 16:25 Roma Magazin 16:55 Domovina 17:25 <i>Hazai érték</i> Ízörzök Somogy megyei. 18:05 <i>Hazai érték</i> Gasztroangyal NEMZETEK KONYHÁJA BUDAPESTEN 19:00 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Gemenc 19:25 <i>Hazai érték</i> Hazajáró 20:00 Hogy volt?! A Cotton Club Singers 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Hősapuk 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Sós Katalin: Rejtett fizika a festészetben 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland (Jel-tolmács közreműködésével) 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Kívánságkosár - válogatás 02:05 Megszállottak (1961) Magyar játékfilm (ff.) Bene László mérnök a fővárosból vidékre helyezteteti magát, így menekül el a tönkrement házasságából és munkahelyi problémáitól. 03:40 P'amende Színes Gyöngyök 04:05 Hogy volt?! A Cotton Club Singers 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Novum 06:25 Család'18 06:45 Magyar gazda 07:10 Gasztroangyal NEMZETEK KONYHÁJA BUDAPESTEN Gasztroangyal „megkóstolja a világot” Budapesten. 08:05 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 Baptista magazin 09:05 Református riportok 09:35 Talentum (2001) 25 éves a Téka együttes 10:10 Saját kultúra - Sipos Mihály népzenei portréja 11:05 Angol nyelvű hírek 11:20 Johann Sebastian Bach (1985) A kihívás Magyar tévéfilmsorozat A weimari hercegség névtelen orgonistája J.S.Bach abban reménykedik, hogy az uralkodó herceg kinevezi a megüresedett karmesteri posztra. Az egyre súlyosabb megaláztatások után a herceg tilalma ellenére elutazik Drezdába, hogy megmérkőzzön a virtuóz Marchanddal. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:15 Család'18 13:40 Hazajáró Alacsony-Beszkek 14:10 Térkép 14:35 Család-barát 16:10 Srpski ekran 16:40 Unser Bildschirm 17:10 Útravaló 17:25 <i>Hazai érték</i> Ízörzök Somogytúr Csofalatos táj, boldog közösségben élő emberek. 18:00 <i>Hazai érték</i> Gasztroangyal A kárpáti borzderes Mikóháza látogat. 18:55 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Balatoni gasztró körkép 19:15 <i>Hazai érték</i> Hazajáró Számvetés 7. - Mindenhol jó, de legjobb itthon 19:50 „Maradj velem” - Korál show (1997) 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Szemléletváltók 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Molnár Dániel Márton: Hősök és áruelők? Az 1552-es várháborúk szereplőinek árnyaltabb jellemrajza 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:30 Kívánságkosár - válogatás 02:25 Johann Sebastian Bach (1985) A kihívás A weimari hercegség névtelen orgonistája J.S.Bach abban reménykedik, hogy az uralkodó herceg kinevezi a megüresedett karmesteri posztra. Az egyre súlyosabb megaláztatások után a herceg tilalma ellenére elutazik Drezdába, hogy megmérkőzzön a virtuóz Marchanddal. 03:50 „Maradj velem” - Korál show (1997) 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Nagyk 06:25 Kárpát expressz 06:50 Kék bolygó 07:15 Gasztroangyal A kárpáti borzderes 08:10 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:35 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:00 Új nemzedék 09:30 Talentum (2005) Hazulról haza - portréfilm Bertók László költőről 10:05 Csak a föld a lábam alatt - Schrammel Imre keramikumművész portréja 11:00 Angol nyelvű hírek 11:15 Johann Sebastian Bach (1985) Ha nálam vagy A köthemi évek - ügytűnik - nyugalmat hoznak. A herceg nagyra becsüli és értékeli Bach művészetét. A boldogságot tragikus esemény töri meg. Felesége 1720-ban váratlanul meghal. A népes család nem sokáig marad anya nélkül. A tehetséges fiatal énekesnő, Anna Magdalena Witcken fogad örök hűséget a zeneszerzőnek. Időközben a herceg elfordul Bachtól, aki ezért kénytelen elvállalnia a lipcei Tamás templom által felajánlott kántorságot. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Magyar gazda 13:45 Noé barátai 14:15 Novum 14:50 Család-barát 16:25 Hrvatska Kronika 16:55 Ecranul nostru 17:25 <i>Hazai érték</i> Ízörzök Tevel Tolna megye egy szép fekvésű völgyében helyezkedik el. Falun belül is mindenütt festői lankák és emelkedők, gyönyörű képek kísérik az ideérkezők útját. 18:00 <i>Hazai érték</i> Gasztroangyal Nádudvaron Marcsi kísérelje egy 20 éves csikós fiú lesz, aki megmutatja, hogyan élhet egy fiatalember a XXI. században a nagypapa értékrendje szerint... 19:00 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Vác 19:30 Magyarország, szeretlek! 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Használati útmutató önmagunkhoz 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Bíró-Balogh Tamás: Radnóti Miklós dedikációi 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Kívánságkosár - válogatás 02:05 Johann Sebastian Bach (1985) 4/2. rész Ha nálam vagy Magyar tévéfilmsorozat A köthemi évek 03:35 Magyarország, szeretlek! 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	<b>Április 12. csütörtök</b> 05:15 Kulturális Híradó 05:40 Magyar Krónika 06:10 Forint, fillér 06:40 Útravaló 06:55 Gasztroangyal Nádudvaron felidézi a régi ízeket: megtudjuk, illik-e a szürkemarha-pörkölt a kemencében rogyantott túrós csusza? 07:55 Német nyelvű hírek 08:00 Orosz nyelvű hírek 08:05 Kínai nyelvű hírek 08:20 Mai hitvallások 08:55 Így szól az Úr! 09:00 Kereszt-Tények 09:15 A sokszínű vallás 09:35 Talentum (2003) Kiss B. Atilla - operaénekes 10:10 Kidöntött fánk suttogása - Portréfilm Ágh István költőről 11:05 Angol nyelvű hírek 11:25 Johann Sebastian Bach (1985) Viharok éve Magyar tévéfilmsorozat Bach Lipcsében él, a Tamás templom és az iskola zeneigazgatója. Az előjáróság elégedetlen Bach oktatói munkájával, csökkentik illetményét. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Kék bolygó 13:45 Opera Café 14:15 Magyar Krónika 14:50 Család-barát 16:25 Rondo 17:25 <i>Hazai érték</i> Ízörzök Kustánszeg Zala megye délnyugati részén, a Göcsej szívében található Kustánszeg. Lakói mindig is dolgozó földművelő népek voltak, ezért ételeik is a nehéz fizikai munka igényei szerint alakultak. 18:00 <i>Hazai érték</i> Gasztroangyal A hadházi lapos káposzta Hajdúhadháza. 19:00 A FELVIDÉKRŐL K I T E L E P Í T E T T E K EMLÉKNAPJA Emberek az embertelenségben - Két hazát adott végzetünk... 20:00 Szenes Iván emlékkoncert 2014. 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Önálló gyerekek, aggódó szülők 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Kiss Orhida Edith: Él-ményszerzés és motiváció az online térben 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:15 Angol nyelvű hírek 01:25 Kívánságkosár - válogatás 02:20 Johann Sebastian Bach (1985) Viharok és évek Bach Lipcsében él 03:40 Határtalanul magyar Otthontalan memoár 04:05 Szenes Iván emlékkoncert 2014. 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Mesterember 06:25 Iskolapad 06:45 Élő egyház 07:10 Gasztroangyal A hadházi lapos káposzta 08:10 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:35 Isten kezében 09:05 Katolikus krónika 09:35 Talentum (2001) Szelényi Károly fotográfus nemzetközileg híres fotográfus, számos fotóművészeti album szerzője. 10:10 Tordai Hajnal jelmeztervező 11:05 Angol nyelvű hírek 11:20 Johann Sebastian Bach (1985) A csillagok rendje Nagy Frigyes, porosz király fogadja Bachot. A találkozás során megszületik a Musikalischer Opfer. Monumentális művészetét összegző alkotás, a Fuga művészetét maga véli részleteknek, hogy sokszorosítani tudja. Közben azonban látása tragikusan romlik, végül teljesen megvakul. Egy angol szemész megoperálja, de már nem gyógyul fel, 1750.július 28-án meghal. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:15 Kosár 13:40 Rúzs és selyem 14:10 Zebra 14:30 Rejtélyes XX. század - Kun Miklós mősora 15:00 Család-barát 16:35 P'amende 17:05 Öt kontinens 17:35 Hazai érték Ízörzök (2012) Tihany Magyarország összes tájegységhez hasonlóan a Balatonnál is három alappillére volt az étkezésnek: a káposzta, a gabonafélék és a burgonya. 18:05 <i>Hazai érték</i> Gasztroangyal Keleméribárányok Marcsi bemutatja a legfinomabb báránnyal készült ételeket és jó néhány különlegességet is. 19:00 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Eger 19:25 <i>Hazai érték</i> Hazajáró Aninai-hegység - A bánási karsztvidék 20:00 Önök kérték 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Ritmusok mentén 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Molnár Ernő: A kelet-közép-európai autópálya gazdaságföldrajzi nézőpontból 00:20 Tudomány minden n. 00:30 Zebra 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Kívánságkosár - válogatás 02:30 Johann Sebastian Bach (1985) A csillagok rendje Elveszti látását. Angol szemész megoperálja, de már nem gyógyul fel, 1750.július 28-án meghal. 04:05 Önök kérték 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:50 Unió28 06:15 Itthon vagy! 06:40 Életkor 07:05 Hogy volt?! A Cotton Club Singers 08:00 Német nyelvű hírek 08:05 Orosz nyelvű hírek 08:15 Kínai nyelvű hírek 08:30 Gasztroangyal Hűsvét Erdélyben A Gasztroangyal ezúttal különkiadással jelentkezik. 09:40 Talentum (2001) Hajnóczi Gyula emlékére - A mester és egyik tanítványa Sebő Ferenc beszél mesteréről, Hajnóczi Gyula régész-építész úttörő munkásságáról. 10:10 Rejtélyes XX. század - Kun Miklós mősora 10:40 Öt kontinens 11:10 Angol nyelvű hírek 11:25 Férjet keresek (1939) Magyar romantikus film (ff.) Kató férjet keres a nővérei számára, hogy aztán ő is férjhez mehessen. Tanácsadóként Mari segít neki, de minden próbálkozásuk botrányba fullad. Kató így aztán csak a saját boldogságára összpontosít. Koltay báróba szerelmes, a báró kezét azonban Palma Nusi színművész is szeretné elnyerni. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Jelbeszéd - Portréfilm Sára Ernő tervezőgrafikusról 14:15 OJD - Irodalom és könyv 26 percben Előretolt helyőrség Az OJD - Irodalom és könyv 26 percben tizedik adás. 14:45 Család-barát 16:20 Hit, erkölcs és hűség - A Magyar Corvin-lánc kitüntetettjei Huszti Péter. 16:50 Hétvégi belépő 18:50 Térkép 19:20 Ízörzök (2012) Rátka 20:00 Dokuzóna 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Fábry 23:00 Tóth János Az ellenőrzés Magyar sitcom 23:30 Kulturális Híradó 00:00 Opera Café 00:30 Evangélium 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Gasztroangyal a Bartók Béla utat barangolja be. Bemutatja milyen finomságokat lehet kapni Fővárosunk szívében. 02:30 Csak egy telefon (1970) Magyar filmvígjáték (ff.) Ruttikai Éva Venczel Gábor Miklós 03:40 Világörökség Portugáliában (2008) Sintra 04:05 Virtuózok múltidéző 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Térkép 06:25 Esély 06:50 Summa 07:15 Peru, Chile San Gregorio, A szellemfalu 07:45 Tökécszi és Takaró: történelem és irodalom mindenkinek gróf Bethlen Miklós 08:15 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:30 Kínai nyelvű hírek 08:45 Önök kérték 09:40 Talentum (2001) Hol volt, hol nem volt... - Berecz András 10:15 Noé barátai 10:45 Térkép 11:15 Angol nyelvű hírek 11:30 Világörökség Portugáliában (2008) Sintra Sintrát az UNESCO a világ kulturális helyszínei közé. 11:55 Virtuózok múltidéző 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Nagyk Aknay János 2. epizód 13:50 Magyarok a Holdon A világ legdrágább autója. 3 darab van belőle. Darabként 1 lóerősek, nagyon-nagyon messze vannak, és nem utolsó sorban egy magyar ember tervezte őket. Az Apollo-15, 16 és 17 1971-ben és '72-ben egy-egy ilyen holdjáró Rovert szállított a Holdra, és ott is hagyta őket. 14:50 Ismerd meg! 15:50 Ismerd meg! - vetélkedő 16:50 Hétvégi belépő 18:55 Öt kontinens 19:20 Szerelmes földrajz Bukta Imre 20:00 Gasztroangyal A Bartók Béla út 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 A HOLOKAUSZT MAGYAR ÁLDOZATAI-NAK EMLÉKNAPJA ÁPRILIS 16. Beágyazott emlékeink 22:55 A HOLOKAUSZT MAGYAR ÁLDOZATAI-NAK EMLÉKNAPJA ÁPRILIS 16. Kényszerű sorsford. 23:50 Hogy volt?! Nagy komédiások Charlie Chaplin 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 In memoriam Gyurkovics Tibor A vele készült interjúk, színre vitt darabjai és visszaemlékezései. 02:30 Házasság (1942) Magyar játékfilm (ff.) Szereplők: Muráti Lili (Mária), Páger Antal (dr. Szabó), 03:50 Férjet keresek (1939) Magyar romantikus film (ff.) Kató férjet keres a nővérei számára, hogy aztán ő is férjhez mehessen. Vidám bonyodalom. 05:15 Angol nyelvű hírek

**Közönségszolgálat**

Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.  
Telefonszám: +36 1 759 5050  
E-mail: [kozonszolgalat@mtva.hu](mailto:kozonszolgalat@mtva.hu)  
Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra között várják a nézők, a hallgatók telefonhívásait, és válaszolnak a beérkező levelekre. Munkanapokon este 18-tól reggel 8-ig, illetve a hétvégi és más szabadnapokon üzenetrögzítő fogadja a hívásokat.  
MTVA - közmédiáközönségszolgálat -  
írjon nekünk, telefonáljon nekünk.

apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

## Melbourne

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

Heti két órás elfoglaltsággal megbízható, gyakorlott takarítónőt keresünk Caulfield East (a Caulfield lóversenypálya tőszomszédságában) lévő otthonunkba. 50 dolláros bért ajánlunk. Tel.: 0419 328-555

Magándetektív  
László nyomozó, Melbourne  
Mindenféle ügyek nyomozása  
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST  
belvárosában féláron.  
informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK  
szerelő. Ed Wettenhall.  
Gyors, pontos, olcsó.  
Wettenhall Plumbing  
Lic. No. 102602  
Mobile: 0400 059-290

STEVE'S TAXI  
TRUCKS  
Iroda, gyár és lakás  
költöztetés.  
Belső butor mozdítás,  
Szemét szállítás.  
Tel:  
0419 897-559

**2012-es évjártatú  
félédes, kiváló  
minőségű tokaji  
bor nagyker  
áron eladó.**  
Esküvőre és bármi más  
családi eseményre  
kiváló nedű.  
Olcsó postai  
kiszállítást  
biztosítunk.  
Két tucattól ingyenes  
házhöz szállítást  
ajánlunk fel.  
Tel: 0449 792-603  
Toma Attila – termelő  
és importáló

**Villanyszerelés**  
Hívja Barnát  
0406 875-097

## Melbourne Melbourne

# RT Edgar

**INGATLANÜGYNÖKSÉG**  
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja **Kocsis Oszkárt**  
Mob: 0415 870 972

Email: okocsis@rtedgar.com.au

Weboldal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV

**MAGYAR ÉLET**  
Hungarian Life  
AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

**HIRDETÉSEK WEBOLDALUNKON**  
Olvasóink és hirdetőink figyelmébe ajánljuk a  
Magyar Élet új internetes honlapját!  
[www.magyalet.net](http://www.magyalet.net)

## BELLA MARINA

**magyarul beszélő ügyvédnő**

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

- \* Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
- \* Örökség ügyek
- \* Ingatlan adás-vétele és bérlete
- \* Ingatlan vétel finanszírozása
- \* Váloperek és családi ügyek
- \* Pereskedés
- \* Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket **CAULFIELDI** irodámban

Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162

Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899

E.Mail: marina@bellalawyers.com.au



## MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience



Call for an obligation free quote ☎

**1300 789 322**

[www.ossworldwidemovers.com](http://www.ossworldwidemovers.com)

## Sydney

GONDOZÓNÓT keresek idős hölgy részére bentlakással heti 3-4 napra Sydneyben. Referencia szükséges. Kérem hívja Mancit a (02) 9362 1211 számon.

ELTARTÁSI szerződést kötnék rá-szoruló néniel vagy bácsival Sydneyben. Telefon: 0468 956-873.

## Megérkezett Magyarországról

a legfrisebb Sósborszesz gyógynövényes  
masszázs gelék, vegyszerek.

*Sósborszesz Lunage Vadgesztenyes,  
alkalmas a visszeres lábra.*

*Sósborszes Lunage Kalendulás nagyszerű izületre.*  
Ausztrália és New Zealand fehatalmazott forgalmazója.  
Telefonon István: 0407 683-002 vagy (03) 9439-7067  
Lower Plenty Vic. 3093 Australia



## A Magyar Élet Kiadóhivatalának

Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162

Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093

## Megrendelem

A Magyar Életet ..... évre. Mellékelek \$ .....-t.

Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt \$ 200.-

Félévre (25 szám), GST-vel együtt \$ 100.-

Külföld egy évre \$ 300.-, NZ \$ 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok

új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

..... Postcode.....

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.  
MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.  
A nevet és címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni.  
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:  
National Australia Bank  
Account Name – Hungarian Life Publishing  
Account number – 03 839 5722  
BSB number – 083 231